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AFFIDAVIT OF KRISZTINA GRECH 
Sworn on July 16, 2021 

 I, Krisztina Grech, of the City of Calgary, in the Province of Alberta, MAKE OATH AND 
SWEAR THAT: 
 
1. I am employed with the Minister of Justice and Solicitor General for Alberta as a Paralegal 
in the Legal Services Division.  As such, I have personal knowledge of the facts and matters in 
this Affidavit, except those made on information and belief, in which case I believe them to be 
true. 

2. I am informed by my review of the file, and believe that Exhibit “A” to my affidavit is a 
copy of a Subpoena to a Witness in Provincial Court action number A87988036R that was served 
on our office on July 15, 2021. 

3. I am informed by my review of the file, and believe that Exhibit “B” to my affidavit is a 
copy of the JOIN search of the Respondent, Patrick James King in Provincial Court action number 
A87988036R. 

4. I am informed by my review of the file, and believe that Exhibit “C” to my Affidavit a copy 
of a Violation Ticket issued in in Provincial Court action number A87988036R. 
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5. I am informed by my review of the file, and believe that Exhibit "D" to my affidavit a copy 
of a transcript from May 4, 2021 in Provincial Court action number A87988036R. 

SWORN BEFORE ME at the City of 
Calgary, in the Province of Alberta, 

thi~ay f Ju~l-y,_2_0_2_1 _. ---"""' 

A Commissioner for Oaths in and for 
the Province of Alberta 

· QRSTOPHER GHESOUtERE 
BARRISTER AND SOLICITOR 

) 
) 
) 

lKrisz~ 
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ALBERTA 

Subpoena to a Witness 
Assignation • un temoln 

fl~c,. c~ 
and ii has ba.t made to appear thB1 you are Ukely to give material evidence for the ____ '+fa __ se_S~_Iec_t __ _ 
et qu'on a donnO II enl8ndr8 que vous "'1s probablemenl en Ital de rendra un t6molgnall8 essenlilll pour 

THIS 18 THEREFORE TO COMMAND YOU ID attend before __.f\.--.. ... J=--u..'-=dgc-=i.> ... ~---------­
A CES CAUSES, ~S Pff£SEMTES ONT POUR OBJET DE VOUS ENJOINiiifi: de comparattre devant 

on A I s+ _do,,,, 0 t ;r, .._\.I Q <2;2 ' at <\ : 3" dtL 
: 'Mecl be~c !>tau\rc.\n.\ Co ..... cthoH.Se i5ii4t . ~ 

to give evidence ClOncemlng the said charge, and to bring with you anything in your po118S9lon ot under your conllllt that 
relate• to the said c:harge. and more pallladar!y the following: 
pour tdmo/gner au sujat de llldite lnculpalion el d'appotter BVeC vous toute chose en votre possession ou aous volre conttOle 
qui se rallachenl I. ladite lnculpalion, el en pstllculler /es suivantes: 

~~1:,~ \'f ~ G/QS. 

at fld ))~ 
II (Seal ii 111qulred) {Soeau, all ell l'flll!MJ 

NOTICE TO WITNESSIB: You must report with this Subposna to the Court Office each d you are ired to attend the 
aboYe hearing end have your attendance ~thereon. Plea8a arrive a 1-minutes eall Courts security. 
AWS AUX TtMOtNS: Vous devez 1'111/S prdsenlflr au grelfe du tnbunal munls de cellfl ssstgnal/on chaque /our oi> vous Illes 
rsqu/s d'lllnl plf$enls a rsurlience ci-dffsus et y fllire cons/finer vo/nl prfsence Veu/llez enlller qualques minutes 6 revani;e 
pour essurw feccls Sllcutltalre au Palals dB Justice 

THIS IS EXHIBIT ., .. /j ~ 
referred to in the Affulavit of 

Kr i ' -z. -t,· I'\.~ Gt:e "~ ...... _ .. 
Swom before me this ·--l~M._ .. , .. 

~~---·-AD ~L 
.ft in and /01'. Proflbw "' .. 

l"~llS'IOPHeR GHESQUIE~ L IMRtsTER ANO SO~ICITO~ 

Pago I oil 
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To whom it concerns, '.:S~h.eJ."-4-_ A..' 
I request all white papers describing the isolation of the COVID-19 aka 
SARS-CoV-2 virus In human beings, directly from a sample taken from a 
diseased patient, where the patient sample was not first combined with any 
other source of genetic material. 

Note: The word "isolate" indicates: a thing is separated from all other 
material surrounding It. 

I am not requesting white papers where "isolation" of SARS-CoV-2 refers 
to: 

- the culturing of something, or 

- the performance of an amplification test (PCR), or 

- the sequencing of something 

To clarify I am requesting via disclosure all white papers showing Isolation 
of the SARS-CoV-2 virus in human beings in your possession or in the 
possession of Alberta Health ministry, as these white papers would have 
been integral in the crafting of the statutes made under the "Public Health 
Act" here In Alberta. 
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ALBERTA 

Affidavit of Service of Subpoena 
Affidavit de signification d'asslgnation 

I, 
Ja, IMGIVinA ..... iiiii....,.....) (•••111liiiiilon1Uuii0iriiiio 

of Iha , of , In the Province of Alberta, 
da la (du} ICllY. town. Wililil (di4 >Iii. wa.,.) de --------------- , province d'Albetta, 

(OliiiijiillGiiijiiiiffiilO;;OC100CIJl'llliiii) 

MAKE OATH AND SAY/SOLl!MNLY AfFIRM AND DECLARE THAT I DID: 
DSCL.ARE SOUS SERMENTIAFFIRME ET DlCLARE SOLENNl!LLEMENT QUE J'AI: 
f. on, ,., ----------;r.;i;.----------~·•t -llgn/M 41 (NIGIVinNiliiosiiidSiiiiiiriiij (iiOlliiliiiiiiiiiiiuuOOiiijiitO 

Iha person ID whom Iha endotsed Subpoena Is dlracled, ""°' Iha said Subpo- by: 
le pwsonna 41 laque//e la plNetrle eastgnallon eat edrflwUH, led/la a.ta1gn111Jo11: 
0 (•) dallvalng a true copy lhareof personally ID and leavtng the same with hbn (her) 

an lul.,, -1gnlfflltll pan1«1nll/emattl l#le copla c:ontonne el an re lul laiNanf 

0 (b) laaYlng a lllla copy thereof for him (her) al his (her) usual place of ebode with 
an en remetlllllt pour a/le una cop/a confonn 6 11 1911d8nc9 llal1/lue/Je antro res mains de 

at 

(Fil G4YOri Niliiia il'ld SUl'NllM) (nMJ ilpriiionu., compiil) 

an Inmate lhenlol apparenUy not under 16 ~ yeare of age, after making paiwonal Inquiries which showed 
lhat h8 (she) could not convanlenUy be found, said place of abode being localed. 
une penonne qui ffleblte et qui parull •lnl 419" d'au motns seize ""'· ~s IM>lr fall des l'IHlhen:hes parsorrnelles qui 
onf ,_"'M qu'ati. ne pouvall commodlment •118 trouvfe, llldila ,_sldence I/ant""''" 

• (localAiiilru•i liCfiiiil IOCili) 
In the of , In Iha Pl'ovlnca of Alber18, 
dam la (19} (Ciij, town. Viliiiii) (Ciii; iilli idiiQi} de , prvvfnce d'Albetts, 

2. THAT at the time or aerYfQo aror-ld. I emlblted the Oflginal of said Subpoena to the person wtlh whom I lell lhe llUe copy, I 
Informed lhat peraon who the Subpoena was for and, eftor I eicplalned the contents thereof ID him (tier), said p&fBDn lndk:alad ID 
me that he (she)undonlood th• nature of Iha said Subpoena. 

OU'au momsnt dB la lignlftcallon, /Bl mOt1tnJ rorigfnaJ de /IKfle awg1111/ion a la personrr• en/ta /es mBl/ls de /aqlHlllll }'Bl 
/a/sal una cople contmne, fBI lndJqu• • cette pef3Dflne a qui rasSignalJon 6tsit dssUnle 111, ~s lul en avolr expUqUft le 
con/enu, I/Ill/le peraonne m'a ltltllqufJ qu'e/Je comprenait la nature de lad/le assigns/Ion. 

3. lllA T on the 181d copy of Subpoena oo al!Mld by me lhera waa, It the uma ol au ch aervk:e. endorsed an of the 
endD118manlB now •Ppealing upon the original Subpoena with Iha excepUon only of the endonlemenlS contalAad In this Allldavlt. 

QUE, aur //ldile copla de l'llsa/gn111ion qua fal a/nll sign/fide, llalenl lnscrllBS. au moment de cene BlgnlRcallon, loul9s lea 
wt:tlpliona lelle11 qu'e//lla sppar/Jlsunt ma/ntenanl $UT l'otlg/nel de la aommallon, 41 l'llxuplklll aeulement des in8l;tfp1Jons 
conlenuH dallll cer e/fidavll. 

4. 

5. 

THAT to errec1 such l8IVlce I necessallly travailed a dlslanca of ----------- kllomatera. 
QU'elln de /lfDClder a cell9 algnlllcatlon, fa! dO plllCOUlir un distance de k"O/Mtras. 
THAT Iha costs ol 1uch sefVlcle arv Itemized as follows: 
QUE le& frals de catte llgnlflcallon sonl dlttl/lds de la fB9otl wlvent11: 

SWORN/AFFIRMED before me 
D~LARE SOUS SERMENTIAFFIRMt devant n101 

on/le ---------------
al/6 ---------------,Alberta. 

A JUriCi ol ihi Pue1 ot c:&ftii&llOftii ro; Didi 
.lllgenpabrou~ .... _,,,, 

P•go 2 of 3 
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ALBERTA 
Information for Witness 
Reselgnments au tlmoln 

The fOllowlng Information haa been designed to explain your 
role 11 a Wllnea• and aome of th• "Do'•" and "Don'lll" of 
teatlfylng. 

As a Wilnells ltQll.}lave a vary Important responeiblUty, lmpoltant not 
only to the p11rty for whom you appear and yourself. but most 
Important to the administration of Justice. In order fDI' Iha court to 
arrive al a juat declalon, all of the evidence put before it must be 
ac:curele lllld tnllhful. 

Everyone Involved knows your Ume Is Vllluabla and that you have 
other things to do end every attempt wlll be mada to avoid wasting 
your time. There may be unavoldable delays, but you have not been 
forgotten. 

Even !hough you may have already given an oral or written 
statement, It Is very Important that you give your evidence in court. 

You may befteve lhel you don't know anything about the case. 
however, you may know something very Important which mey seem 
unimportant to you. 

II you have received a subpoena lo attend at court, do not Ignore it as 
H le a covrt ord• and must be obeyed. Failure to respond lo your 
subpoena may result In a wanant being Issued for your arrest. 

Please ensure that you bring your copy of Ille subpoena and Iha 
orfglnal documanta as Indicated in Iha subpoena. 

Tha following suggestions may ba helpful to you In court: 

- In leatlfying, you 11111111 lell the tNlh. 
- Give your evidence dBBrly and speak up so that eveiyone In the 

courtroom can hear you. 
- Be polha and be serious. 
• If you do not hear a question, ask that ii be repeated. If you do 

not understand a question. ask that h be re-phraaad. In answering a 
question. do not gueu. If you do not know the ..-. Illy ao. 

·If you cannot property answer a queationwtlh a "Vas" or"No", 
explain your answer. 

- Answer only Iha quesUon you are asked. 
- If you have meda a mlstllke In answering a question, advise the 

court Immediately. 
• Do not 111g11e with the lawyen; or the Judge. 
• Oo not look l'Dr help to the lawyer who celled you or any other 

peraon In the oourl/Oom In answering a quesUon. 
- Direct your answers to the judge. 

For more lnformaUon about belng a wilnaas. oontad the oourt 
admlnlslredon office for a free copy of Jb11 Wjtopa And Iba Juattoe 
~. 

I.ea 1enulgntmfltlfs sulvanU onl pour but de 'll'DUS 
ezrplJquer van tdle de edmoln et t:eltalne• dea rlglu qua wua 
davtU respeac., lo111 de votre Mmotgnage. 

En tanl qua tltnoin, .mtm T&fPOnsab/l!t6 elf Hs lmpottante, non 
seu/amanl via+vls de ta paTtla pour lsquel/e llOU8 compara/ssez el 
de vous-ml11111, 111811 slllfout Ills-A-vis de Yadmlnlsltalton de ta /ulllfce. 
Pour que I• ltib1U181 arrive I une dlclslon /14ta, II fsut que louts fa 
prewa qui lul est soum/se salt exact• et vrale. 

Chacun Id san que vol18 lemps est prflcleux et qua llOCl8 avez 
d'autres droses I faire, el nous "1fons noire pouible pour llvltsr de 
twdre vol19 tamps. Des ddlals ln4vitables se produtront paut-4tre. 
mals YOUS ne se111z pas oublll. 

Mime si voua avez dljl faJt une dfc#aratian onJ/e ou lctile, II est lnb 
important que vous tdmo/gnlez devant le tnbunal. 

Vous et0yez peut-4tre que vous ne savez rlen de raffalre, mels II se 
peut qua llOUS sachlez quelque chose de Iris lmpottanl qui YOUS 

parall sans impottance. 

SI vous evez regu une ess/gnallon 41 compllTlllfre, ne /'lgtlaf9z pas car 
ti s'agll d'une ordonnance du tribunal qui doll ltre respectH. SI vou.s 
ne ,.fK'll"-1 pas • l/0/18 eSl/gnal/on, un mandal d'arrestal!on pourralt 
ll119 Janell contTe vous. 

VeuHlez amener vow cop/8 de l'ess/gnallon elnsl que las 
origfnaux des documents indiqulls dens rassignatlon. 

Les suggestions suivanlas pourralent vous lltre ult/as au 
tribunal: 

- Lorsqua vous tllmalgnez, llO!ls dam dire /a vllrltd. 
- Ramiez llOlra ldmolgnage c/alremant et patfaz II hauta voix de 

tagon ii lltre ent1nd11 par loufes las personnes pmsantes dana le 
$11//e d'audl#HIC6. 

• S0)'9Z poU el sflri&Ull. 
- SI vous n'entsndez pas une question, demandaz qu'on vous la 

,.,,.,.. SI vous na comprenez pas une question, demendez qu'elle 
sail refarmullle. t.orsque vous ,.pondez ii une question. na dsvfnez 
pas. Si vous ne conna/sse:r pas /11,.ponae, ditas./8. 

• SI vous ne powez pas ,.pondre II UIHI quesliOll par un •our ou 
par un 'non~ e1tpliqu111 volte rdponsa. 

• Ne ,.pondaz qu'll la qu~ttan qui vous est pone. 
- SI vous vous Illes trompd an nJpondant ii una question, 

lnfonnez-en lmmUlatement le tribunal. 
- N'argumenlez pas contra /es ellOCBls ou la /uga. 
• N'espllrez pes Que ravocat qui vous a appa/11 au toute eulra 

parsanne dans Is eaUe vous aide II rdpondra ii une quasi/on. 
• Adressez llOS r4ponses au juge. 

SI voua e119z basoln d"autres ranselgnamanls sur le tOla du tflmoln, 
veulllaz llOUs at/resstr au graffa du llfbunal pour obtenlr une oople 
gratulta d• Is brochure mtitu/lle IllB. W/lnasa And..IbLfu6liU-SyMlai 

Pogo3af3 
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FI LEDET 
GRECK 

JOIN - APP006 - 0150248693 
EDMCL 

FILE/TK NO . : A87988036R 
ASSIGNED PROSECUTOR : 

SEL AGENCY 

NONE 

RRDC R . C . M. P . RED DEER CITY 

FILE 

SEX 

PRO DU CTN 

OPENED : 2021JAN15 

INFORMANT 
HANUS I CH, 

DOB FPS ID 

JNJD016I 
2021-07-16 10 : 11 : 05 

PAGE : 1 OF 1 

DWAYNE 
HIGH INTIM PRIORTY 
RISK OF JUST PROLIFC ACCUSED NAME 

KING, PATRICK M C014405951 N N N 

ACC CHRG 
1 PHA 73(1) 

STAT ACC CHG DATE 
A 2021JUL21 
E 2021MAY18 
E 2021MAY04 
E 2021APR20 
B 2021MAY04 
E 2021FEB03 

PFll GO TO --> FIND 

OFF DATE VICTIM 
2020DEC05 

APPEARANCES 
TRIAL CONTINUATION 
TRIAL CONTINUATION 
TRIAL 
TO SPEAK TO 
TRIAL 
FIRST APPEARANCE(TICKET) 

PFl=HELP PF3=PREV SCREEN PF7=PREV PF8=NEXT PF12=MAIN 

LOC ROOM 
ROOP 103 
ROOP 203 
ROOP 102 
ROOP 101 
ROOP 102 
ROOP 101 

PF13=DISP PF14=BAIL PF15=FINE PF16=REST PF21=WITNESS PA2 =REFRESH 

" B ,. 
THIS IS EXHIBIT' ·--:"'"''"·: .. ······ 
referred to in the Aff1dnv?t of 

Kn· .r ~.h.'l\..~ .............. C.i.r. .. g,&.b .. .. . 
~worn before me (fi. [ ...... .J(p :: .... ... . 

day 
0frCE==~~=:~

1 

• '1 Commis.do,,;r in C"ifUi for me Province of Alberl -

nRSTOPHER GHESOUlERE 
• ~ .. ~TER A~D soucrrOR 
~ 

AGENCY FILE # 
20-1758493 

TIME PROS 
09 : 30 
09 : 30 
13 : 30 
09 : 30 BELT 
13 : 30 
09 : 30 
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TKDET 
GR ECK 

JOIN - APP006 - 0150134316 JNED020I 
2021-07-15 09 : 56 : 35 EDMCL NONE PRO DU CTN 

TICKET: A87-9880-36R 
OFFENCE DATE : 2020DEC05 

NAME : KING, PATRICK 
ADDRESS : 370 1417 B LUCINA ST 

PENHOLD 

FILED IN : RED DEER PROV . COURT CRIMINAL 
RED DEER COLL . TYPE : R 

PROS : 
AB 

CHARGE : 73 ( 1) F/T COMPLY WITH AN ORDER OF A 

ACT : PHA REGUL: BYLAW : 

FPS/ID : C014405951 
ADULT/YOUTH : A 

METHOD : XREF : N 
PARKING : N AT MVD : N 

COMPLAINANT : 
AGENCY : 

APPEARANCE : 

HANUSICH, DWAYNE 
R. C. M. P. RED DEER CITY 
2021JUL21 09 : 30 103 TC 

PAY CENTRE : GOVERNMENT OF ALBERTA 
ACCUSED : DOB : 1977AUG02 SEX : M 

MVID : 0458-83790 YEH.PLATE NO : 
SEL E V E N T S 

2021MAY28 EAF EXHIBITS ATTACHED TO 
2021MAY18 ADJ ADJOURNED 
2021MAY04 PRO PROCEEDED 

SEL 

BDG : 54692 POLICE FILE : 20-1758493 
RED DEER PROV . COURT CR! 

FINE : 1200 . 00 FINE+LP : 0 . 00 
LIC NO : 147495-923 AB 

N.SAFETY NBR : 
DATE ADDED: 2021JAN15 

2021MAY28 EXE EXHIBITS ENTERED 
2021MAY04 TRO TRANSCRIPT ORDERED 

MORE 
PFll GO TO --> FINEINQ 
PFl=HELP PF3=PREV PF4=FILEDET 
PF14=BAIL PF15=FINE PF21=WIT 

PF7/PF8 =PREV/NEXT 
PA2 =REFRESH 

PF12=MAIN PF13=DISP 
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TKDET 
GR ECK 

JOIN - APP006 - 0150134316 JNED020I 
2021-07-15 09 : 57 : 00 EDMCL NONE PRODUCTN 

FILED IN : RED DEER PROV . COURT CRIMINAL TICKET: A87-9880-36R 
OFFENCE DATE : 2020DEC05 

NAME : KING, PATRICK 
ADDRESS : 370 1417 B LUCINA ST 

PENHOLD 

RED DEER COLL . TYPE : R 

PROS : 
AB FPS/ID : C014405951 

CHARGE : 73(1) F/T COMPLY WITH AN ORDER OF A ADULT/YOUTH : A 

ACT : PHA REGUL: 
COMPLAINANT : HANUSICH, DWAYNE 

AGENCY : R. C. M.P . RED DEER CITY 

BYLAW : 

APPEARANCE : 2021JUL21 09 : 30 103 TC 

METHOD : XREF : N 
PARKING : N AT MVD : N 

BOG : 54692 POLICE FILE : 20-1758493 
RED DEER PROV . COURT CRI 

FINE : 1200 . 00 FINE+LP : PAY CENTRE : GOVERNMENT OF ALBERTA 
ACCUSED : DOB : 1977AUG02 SEX : M LIC NO : 147495-923 

0 . 00 
AB 

MVID : 0458-83790 VEH . PLATE NO : N.SAFETY NBR : 
SEL E V E N T S SEL DATE ADDED : 2021JAN15 

2021MAY04 ADJ ADJOURNED 2021APR20 ADJ ADJOURNED 
2021APR20 RAC REMOTE ORD/APP CROWN 2021APR16 FBF FILE BROUGHT FORWARD 
2021FEB03 PLN PLEA NOT GUILTY 

PFll GO TO --> PINEINQ 
PFl=HELP PF3=PREV PF4=FILEDET PF7/PF8=PREV/NEXT PF12=MAIN PF13 =DISP 
PF14=BAIL PF15=FINE PF21=WIT PA2=REFRESH 
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A · 8 7 9 8 8 0 3 6 R vioLA~~~~ol'cKET 
Provlnco of Alberta 

PART I 

°" 'i:ll.oout ' r ..,a ~~ ')(/ • 20 _, _, at or near _____ __,R:.=ec:d:,..::Dee~,_,_r _____ _ 
<Mr• place in Alf>tlrtl 

NAME ~--'K-,-1 /lf_&-~~~~~?~~~~~~:i=---~~~-
last 6m mldd/9 

AOORESS _ __,]...._,,_ffJ _ _.~.....,..1>-~,_.._._/ ~~sltflfl_,_J _._,:t"13~__..~~::...:...I ~_-_sa;.:...._, --

2-.t&-loll A-I bvfz.. 
010 UNLAW:;~YIO ..... villape c~ . a.· :JI pro .r I . L - !'°''''code . I 
CONTAAVENE SECTIOtl 13 \ ) /t'~_,-~J""\ &}If""~ 

Sac. I, Sub-S.C. 1. ~ !-L. ~ 
i- ~l'vl off.rt¥ J- "' ~t OF THE 

0Trafflc Saloly Act 
Duse of Highway & Rules of the Road Reg 

Ovehlcle Equipment Reg. 

00perator Ucencing & Vehlde Control Reg. 

Oeommerclal Vehicle Safety Reg. 

0 Gaming & Liquor Act 
0 Municipat Bylaw 

~bl,~ ~l tL 4r.b 
)QI Olher Act or Regulation 

~ertlflcate of Offence and Service 0 Complaint 
I believe on rvaoonablo aJ1d probable grounds and <enoty I bo>lieve on reasonable and probable grounds and s....,.r 
that the persM named al>Ovo oommitted the ollence as Iha! the Pl™"' named above rommmed the oNeoce at 
indicated and cet1!fy Iha! 5efV8d an Ottonco Nonce per· Indicated and thal I served a Summons personally upon 
sonaJ u the pe hatged on Illa olfenco 10. or ::!':a'::..cr.::',=:.~:::' .!:~".:'..'::' 00~1 

YOUR COURT APPEARANCE DATE AND LOCATION TO APPEAR BEFORE A JUSTICE IS 

!i1 Provlnclal Court, 4909 • 48 Avenue, Red Deer, Alberta 

0 ";t;f'.~"J:,"' '""'· 4311 • 49 ............ ""'· .... ... 
on W.. ,f_J,r.,._..7 3. ,2D~•t a.m. 

~:n:~ ~.lO Lm. 

THF. fOLLOWINl. DOES tJOf FORM PART 01' THE CHARGI.' 

Speed P.9COrde<1 Oci k oAir· 0 Esh- 0 of\•~··' Lim11 __ km/h Speed ___ l<m/h oced cralt maled Car.lefa Laser 

I Coi irl AppeJrJll~e 
Req\11rcd 

~Adult O vou1h 
Naloonal Salety Co<le llo -----------

CROWN ELECTION: 
Cl SUMMARY 

0 INDICTABLE 

ACCUSED ELECTION; 

PG_t_ 

0 READ/WAlVED CJPCJ DQBJALONE oaru&JURY 

Preliminary requested by:---------­
PLEA: 

CJGUlllY 

ler'NoT GUILIY 

0 SECTION 53 3 ·ADVISED OF LANGUAGE RIGHTS 

DISCLOSURE 0 EARLY CASE RESOLUTION 

lEAS9 N GIVEN DACCUSED UNAVAILABLE 

:o ,ii DATESCHEDULED a OTHER. ______ -::.i;i~ 

> __ COURTROOM: I () 2..-- 0 IN PERSON 0 C ~ 
r Notations o Peremptory on crown/defence/accused '\)~ 

INTERPRETER: Cl LANGUAGE LINE CJ IN PERSON ~ 
____________ (Languace) • 

~~~6-~:~ca~\ . 
CX't>~<'\ 

Partlculars I 
Place ol Ollenoo ftJJ.:;if!. ?!~~~~( s;&L ~";· 1) ~ ~ -r-CR-D..,...W-N-EL-Ecr-10-N:-----------

osuMMARY 

Pay Centre Cede ----­
Operator Lie. No 

I / I ~ :-=tiltl1_ I S:-1 '11 :ii~ 
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1 

1 Proceedings taken in the Provincial Court of Alberta, Courthouse, Red Deer, Alberta 

2 
3 May 4, 2021 
4 
5 The Honourable 
6 Judge Snider 
7 
8 M. Kai 
9 (No Counsel) 

10 L. Sonnenberg 

11 
12 Discussion 
13 
14 THE COURT: 
15 the King matter? 
16 
17 MS. KAI: 
18 
19 THE COURT: 
20 
21 MS. KAI: 
22 
23 THE COURT CLERK: 
24 
25 
26 
27 
28 
29 
30 
31 
32 
33 

THE COURT: 

THE ACCUSED: 

MS. KAI: 
two police witness for this matter. 

THE COURT: 

Afternoon Session 

Provincial Court of Alberta 

For the Crown 
For the Accused 
Court Clerk 

And, Ms. Kai, are you here -- you are here on 

I am. 

All right. Is Mr. King present? 

Good afternoon. He is here. 

Patrick King? 

That is you, sir? All right. Thank you. 

Yes, Ma'am. 

Your Honour, I can advise that the Crown has 

Okay. 

34 
35 
36 
37 
38 

MS. KAI: Mr. King, I understand is self-represented. I 

39 
40 
41 

anticipate this being a - a lengthier matter due to his self-representation. 

THE COURT: Okay. 

MS. KAI: Perhaps the Court wishes to canvass with him 
how he wishes to proceed today? 
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1 THECOURT: 
2 
3 MS. KAI: 
4 
5 THECOURT: 
6 

2 

Sure. Thank you. 

And disclosure. 

All right. Mr. King? 

7 THE ACCUSED: Yes. First thing, I'd like to establish something 
8 for and on the record, is this a court of law or an administrative office for the enforcement 
9 of public policy under colour of law for the corporation of the Province of Alberta. 

10 
11 THE COURT: Sir, I am not going to entertain this today. This 
12 is a court oflaw, you are here for your trial --
13 
14 THE ACCUSED: This is for a court - a court of law --
15 
16 THE COURT: -- and if you --
17 
18 THE ACCUSED: 
19 
20 THE COURT: 
21 today on this matter? 
22 
23 THE ACCUSED: 
24 

-- that's all I need to know. Thank you. 

Are you planning on representing yourself 

Yes. 

25 
26 
27 
28 
29 
30 

THE COURT: All right. So, there are some other matters that 

31 
32 

we are going to deal with before we deal with this, because I hear that there a couple of 
witnesses and it is likely to be a bit lengthier. The Provincial Crown has asked for just a 
few moments to deal with the rest of their matters to see if we can clear any of those off 
before we deal with the trials. 

THE ACCUSED: Okay. 

33 THE COURT: 
34 

So, just have a seat in the back and be patient. 

35 
36 
37 
38 
39 
40 
41 

THE ACCUSED: So, we are recessed then? 

THE COURT: Well, we are going to take a break here. At least 
your matter is going to stand down until we have dealt with the other matters. 

THE ACCUSED: Okay. So, I can walk out or should I just stay 
here? 
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1 
2 THECOURT: 
3 have to stay here until we --
4 
5 THE ACCUSED: 
6 
7 THE COURT: 
8 
9 THE ACCUSED: 

10 
11 MS. KAI: 
12 he has his disclosure and --
13 

3 

You can walk out of the courtroom, but you still 

Yeah. 

-- deal with your matter, okay? All right. 

Okay. Thank you. 

Sorry, Your Honour. Can I just inquire whether 

14 THE COURT: Sure. Mr. King, can you confirm that you got 
15 all the disclosure from the Crown office? Do you have a copy of the --
16 
17 THE ACCUSED: I have nothing. 
18 
19 THE COURT: Have you made that request for any? 
20 
21 THE ACCUSED: I have made requests, yes, and never received 
22 nothing. 
23 
24 THE COURT: Okay. 
25 
26 THE ACCUSED: 
27 
28 THE COURT: 
29 
30 THE ACCUSED: 
31 officer. 
32 
33 THE COURT: 
34 
35 THE ACCUSED: 
36 
37 THECOURT: 
38 
39 THE ACCUSED: 
40 disclosure can she not? 
41 

There's an address error. 

Okay. 

That's what I was told when I got here by the 

An address error, you were told --

They had the wrong address. 

Okay. So, when were you told that and by who? 

Well, I can -- she can give me the -- copy of 
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4 

1 THE COURT: Of course she can, but I don't know if she has a 
2 copy here for you today. And generally speaking, you want that in advance to prepare for 
3 your trial. 
4 
5 THE ACCUSED: 
6 
7 THE COURT: 
8 
9 THE ACCUSED: 

10 
11 THE COURT: 
12 

M-hm. 

But--

I think I'm okay. 

All right. 

13 And do you have a copy of the disclosure to provide to him? 
14 
15 MS. KAI: Yes, and I will sit with the investigator and Mr. 
16 King, and see what we can provide for him with some of his body worn camera, so that's 
17 going to be more difficult to share. 
18 
19 THE COURT: Okay. Yes. 
20 
21 MS. KAI: I have a copy. 
22 
23 THE ACCUSED: I was there. I was present. I don't need to see 
24 the cameras. 
25 
26 THE COURT: Well, no, I understand you were there, sir, but it 
27 is -- it does form the basis of the Crown's case and the evidence that they are going to be 
28 presenting, so you are certainly entitled to copy that in advance and to be able to view it 
29 to prepare your --
30 
31 THE ACCUSED: Sure. 
32 
33 THE COURT: -- case, so. 
34 
35 MS. KAI: We'll take a few minutes in the ante room, Your 
36 Honour. 
37 
38 THE COURT: All right. Sounds good. Let's -- we will adjourn 
39 until 2:00 unless anybody is ready to go beforehand. Okay. Thank you. 
40 
41 (ADJOURNMENT) 
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1 
2 THECOURT: 
3 
4 THE ACCUSED: 
5 
6 THE COURT CLERK: 
7 
8 THECOURT: 
9 

5 

All right. Thank you. 

Can I request --

Recalling Patrick King. 

Okay. 

10 THE ACCUSED: I just -- I have a handicap, so getting up and 
11 standing up is difficult. Do I have to stand up every time? 
12 
13 THE COURT: Well, normally you stand up when you talk, like 
14 when you ask questions or when you are making submissions. 
15 
16 THE ACCUSED: 
17 
18 THE COURT: 
19 need to sit down --
20 
21 THE ACCUSED: 
22 
23 THE COURT: 
24 
25 THE ACCUSED: 
26 

Okay. 

If there is some medical issue that means you 

I wear a prosthetic leg and I'm going --

That --

-- through some back issues at the moment. 

27 THE COURT: I don't mind if you sit down when you are 
28 asking questions or when you are talking. That is fine. 
29 
30 
31 
32 
33 
34 
35 
36 
37 
38 
39 
40 
41 

THE ACCUSED: Okay. Thank you. 

THE COURT: Okay? Thank you for asking perm1ss10n for 
that. 

So, madam clerk, can I see the file, please? Thank you. All right. 

All right. So, did you -- Mr. King, did you have an opportunity, sir, to go through your 
disclosure with the Crown? 

THE ACCUSED: I did. 

017



6 

1 THE COURT: All right. And you are satisfied with what you --
2 with the chance you had, you don't want any additional time to get a copy of the 
3 disclosure? 
4 
5 THE ACCUSED: 
6 

No, they were nice enough to give me a copy. 

7 THE COURT: You have a copy. All right. Good. So, you 
8 understand the charge that you are here for today? 
9 

10 THE ACCUSED: 
11 

I do, yes. 

12 THE COURT: Okay. So, I am just going to make sure, I am 
13 going to read it to you. So, you are charged that on December 5th of 2020, that you 
14 contravened an order of the Medical Officer of Health contrary to section 73(1) of the 
15 Public Health Act. Do you understand that? 
16 
17 
18 
19 
20 
21 
22 
23 
24 
25 
26 
27 
28 
29 
30 
31 
32 
33 
34 
35 

THE ACCUSED: I do. 

THE COURT: All right. Now, a couple of things. I realize this 
is sort of a quasi-criminal trial, but I want to make sure you understand the trial process, 
because, of course, I am not your lawyer and I am not going to be able to assist you 
throughout. You have chosen to represent yourself and you are entitled to do that. But, I 
just want to give you a bit of a brief rundown on how the trial is going to unfold, okay? 
All right. 

So, first of all, you have to understand that it is the duty of the Crown here to prove this 
charge. You don't have to prove anything. You don't have to prove you did or didn't do 
anything it is the Crown that has to prove that, all right? And that means that in order to 
do that they are going to call evidence. And evidence is either documents or maybe it is 
video or audio that they put before the court, or it is witnesses that are getting up on the 
stand and swearing under oath and providing testimony, all right? So, they are going to 
call witnesses and they are going to ask -- the Crown is going to ask questions of those 
witnesses. And once they are finished asking questions, you are going to have an 
opportunity to cross-examine those witnesses, okay? 

36 THE ACCUSED: Yes. 
37 
38 THE COURT: So, the types of questions you are able to ask a 
39 witness when you are cross-examining, you can ask them leading questions which means 
40 you can put things to them and ask them whether they agree or not, or whether that in fact 
41 happened. The Crown has to ask different questions. They are not allowed to ask leading 
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1 questions. They can't put words in their witnesses' mouth. I want to hear what the 
2 witness saw and heard themselves, so they have to be the ones to provide that evidence to 
3 me, okay? 
4 
5 
6 
7 
8 
9 

10 
11 
12 
13 
14 
15 

So, by contrast, if you choose to at the end of this call evidence, and you don't have to, 
once the Crown is finished their case, they are going to close their case and they are 
going tell me they have closed their case, and then that is your opportunity to decide if 
you are going to call evidence. You don't have to, you can just argue and rely on the fact 
that you don't think the Crown has met their burden and proved their case. And that is 
fine, you are entitled to do that. But, if you choose to and you want to provide evidence to 
the Court, you can call witnesses. That can be other witnesses or it can be yourself. If you 
choose to do that, you have to come up on the stand and you have to do it under oath or 
affirmation. And then that would mean that the Crown will have an opportunity to ask 
you questions on cross-examination as well, okay? 

16 THE ACCUSED: 
17 

Yes. 

18 
19 
20 
21 
22 
23 
24 
25 
26 
27 
28 

THE COURT: Do you have any questions so far about that? 

THE ACCUSED: No. 

THE COURT: You understand that? 

THE ACCUSED: Yes. 

THE COURT: Okay. Do you have any witnesses here that you 
think you may call at the end of the day? 

29 THE ACCUSED: 
30 

Not today. 

31 
32 
33 
34 
35 
36 
37 
38 
39 
40 
41 

THE COURT: All right. 

THE ACCUSED: But I do need -- I will be, yes. 

THE COURT: Well, today is the trial, so if you don't --

THE ACCUSED: I do not have any witnesses to call. 

THE COURT: So, I just want you to know that today is the 
trial, if you don't have witnesses here today --
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1 THE ACCUSED: Okay. So, one witness I would like to call is Dr. 
2 Deena Hinshaw. 
3 
4 THE COURT: Have you subpoenaed her? 
5 
6 THE ACCUSED: I have not. I did not know. I figured that the 
7 Crown would have all their evidence ready for the trial. 
8 
9 THECOURT: Well, the Crown, I am sure has the evidence 

10 ready that they want to call. 
11 
12 THE ACCUSED: Well ... 
13 
14 THE COURT: But, if it is not that particular individual, then if 
15 you have a witness you want to call it is your responsibility to subpoena them and have 
16 them present. So, if you haven't done that and they are not here today they do not get to 
17 testify for you. 
18 
19 THE ACCUSED: Fair enough. 
20 
21 THE COURT: All right? 
22 
23 THE ACCUSED: So, do we adjourn to subpoena Dr. Deena 
24 Hinshaw? 
25 
26 THE COURT: Well, if you have witnesses that you did not 
27 subpoena that you want to rely on, and you want to make an application for an 
28 adjournment, I will hear the basis for that application and I will hear the Crown's position 
29 
30 
31 
32 
33 
34 
35 
36 
37 
38 
39 
40 

on it. 

THE ACCUSED: I would, yes, Your Honour. 

THE COURT: All right. So, what is the basis of your 
application? 

THE ACCUSED: The basis is I want to know the person that I 
actually victimized. Deena Hinshaw basically created the Health Act. Hence I was to ask 
her, you know, how I personally affected her under this Health Act, and basically ask 
how I violated her code of conduct under the Health Act. 

41 THE COURT: All right. And so, did you take any steps to 
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1 subpoena her or to make her --
2 
3 THE ACCUSED: I have not because I assumed that they would 
4 do that seeing as that she's the one that wrote the Act, therefore she's the one I violated. 
5 Or how should I say it, the person I victimized. 
6 
7 THE COURT: All right. Ms. Kai? 
8 
9 MS. KAI: Yes, Your Honour. Just a trial was set on 

10 February 3rd, 2021. The Crown is relying on a certification by the Deputy Minister of 
11 Health pursuant to section 29 of the Alberta Evidence Act and also a solemn declaration 
12 made, and I'm ready to provide a copy of that to the Court. I have provided one to Mr. 
13 King. 
14 
15 THE COURT: Okay. So, Mr. King, you heard what the Crown 
16 just said? That they are relying the certification that they were -- that they provided to 
17 you? You got a copy of that this morning? 
18 
19 THE ACCUSED: That is the Act, is that what she's saying, the 
20 certification? 
21 
22 THE COURT: Well, no what she is --
23 
24 THE ACCUSED: That is the - the Province of Alberta's, Lorna 
25 Rosen, Deputy Minister of Health under the CMOH order 382020? 
26 
27 THE COURT: 
28 
29 THE ACCUSED: 
30 
31 THE COURT: 
32 
33 THE ACCUSED: 
34 
35 THE COURT: 
36 
37 THEACCUSED: 
3 8 Deena Hinshaw? 
39 
40 TIIE COURT: 
41 

Yes. 

Is that the document you're speaking of? 

Yes. 

Yes, I have a copy of that. 

All right. And you --

So, that's what the Crown is -- this represents 

No, that doesn't represent --
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1 THE ACCUSED: 
2 

Okay. 

3 THE COURT: -- Deena Hinshaw. That represents the evidence 
4 that the Crown is relying on to prove the - the underlying --
5 
6 
7 
8 

THE ACCUSED: Okay. But, the person that made that should be 
here and present to justify -- to be -- ask questions with regards to this. 

9 THE COURT: Well, that's the purpose of the certification, sir, 
10 is that that person does not have to be produced. There's a section under the Evidence Act 
11 that allows the Crown to rely on in order to produce sworn documents as opposed to 
12 having individuals testify. And that's the - the section that she's relying on and the 
13 documents are provided under that section. So, then this becomes evidence. 
14 
15 THE ACCUSED: 
16 

So, I cannot subpoena? 

17 THE COURT: Well, you can subpoena whoever you want. 
18 But, today is the trial, so you should have subpoenaed whoever you wanted to subpoena 
19 to be here for the trial. 
20 
21 
22 
23 
24 
25 
26 
27 
28 
29 
30 
31 
32 
33 
34 

THE ACCUSED: I didn't know that. 

THE COURT: So, I guess, Ms. Kai, I am asking in response to 
his application for an adjournment on the basis that he hadn't subpoenaed the witnesses 
that he intends to produce or wants to produce. What do you have to say about that? 

MS. KAI: Your Honour, the -- Mr. King is free to call 
whoever he wants and subpoena whoever he wants. From the Crown's perspective, to 
make good use of the court time that's already been scheduled today, I propose the 
Crown call its case, and then if need be I will return to -- and we can defence case. I have 
two witnesses present today. 

THE COURT: All right. 

35 THE ACCUSED: My - my reason for not knowing that was with 
36 all this COVID stuff that's going on, it's hard to access the services and the people and --
37 that I need to access. Now that I can and I know that she never brought them, I didn't 
38 know, I figured they would have that. So, I figured now if that's the case she's not here, 
39 then I would like to ask for an adjournment to subpoena Ms. Deena Hinshaw to be 
40 present. 
41 
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1 THE COURT: All right. So, here -- what the Crown is 
2 suggesting is that she is here, her witnesses are here, that we start the trial today and she 
3 will present her side of things. She will present her case with her witnesses. You will 
4 have an opportunity to cross-examine them. 
5 
6 THE ACCUSED: Okay. 
7 
8 THE COURT: When she is finished her case today, if you 
9 decide that you still want an adjournment so that you can call some witnesses on your 

10 behalf, we can talk about adjourning the trial over to another day so that you will have an 
11 opportunity to do that and to present your side of things. 
12 
13 THE ACCUSED: Oh, okay. Yeah. Sure. 
14 
15 THE COURT: All right. 
16 
17 THE ACCUSED: I'm okay with that. 
18 
19 THE COURT: So, you are prepared to continue? 
20 
21 THEACCUSED: Yes. 
22 
23 THE COURT: Okay. So, I just want to make sure I have 
24 covered everything I wanted to cover with you. 
25 
26 
27 
28 
29 
30 
31 
32 
33 
34 

I guess the one thing I should review with you, sir, is the types of questions that you are 
allowed to ask, okay? So, there are some questions that neither you nor the Crown are 
allowed to ask because they are improper questions. And so, I am just going to give you 
some examples of those so that you understand what kinds of questions those are. 

The first one is leading questions and I touched on this a few minutes ago. So, that is a 
question that will suggest the answer to a witness, or that will encourage a witness to 
testify a certain way or to give you a certain answer. So, you cannot ask those questions 
of your own witness and the Crown can't ask those types of questions of their own 

35 witness. 
36 
37 The second type of improper questions is one that asks people to speculate on something 
38 or on events or circumstances. I am not interested in having people speculate about things 
39 that may have or could have happened. I am only interested in hearing what did happen, 
40 okay? 
41 
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1 And the last type of question that I want to alert you to is asking a witness to testify about 
2 facts that someone else told that person for the purpose of proving those facts. So, that is 
3 called hearsay and that is not allowed. That is what I said people have to testify about 
4 what they saw with their own eyes and heard with their own ears. 
5 
6 THE ACCUSED: 
7 
8 THECOURT: 
9 

10 THE ACCUSED: 
11 

Yes. 

That is what I mean, okay? 

Yeah. 

12 THE COURT: And so, there are a number of other rules and 
13 there are some exceptions to that which I am not going to get into right now because it 
14 can be quite confusing. If it arises in the trial we will deal with it. But, if you feel for 
15 some -- at some point that the Crown is asking one of those types of improper questions 
16 you can object. And the way that you do that is to stand up and say that you object. I will 
17 ask you what your objection is and I will hear from you. I will hear from the Crown and I 
18 will make a ruling on the objection, all right? And it is the same the other way, if when 
19 you are asking questions the Crown feels that some of the questions are improper they 
20 have that same opportunity. 
21 
22 THE ACCUSED: 
23 
24 THE COURT: 
25 
26 THE ACCUSED: 
27 

Okay. 

All right? And I will follow the same procedure. 

Thank you. 

28 
29 
30 
31 
32 
33 
34 
35 
36 

THE COURT: Then, the other thing is in terms of exhibits. So, 
the Crown may have -- like this for instance that they just gave me, paperwork, video, 
anything like that that they want to enter as exhibits. And you may have -- if you decide 
to call evidence you may have the same thing. And so, the way that that needs to -- unless 
there is an agreement between yourself and the Crown ahead of time that whatever it is 
you are trying to have made an exhibit, or whatever she is trying to have made an exhibit, 
come before me by consent, then that has to be put in through a witness, and it has to be 
authenticated through a witness before it can become an exhibit, all right? 

37 THE ACCUSED: 
38 

Yes. 

39 THE COURT: So, that is going to apply to the Crown, but it is 
40 also going to apply to you if you decide to call evidence in your case. 
41 
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1 Once the Crown has closed their case and once you have decided whether or not you are 
2 going to call witnesses, and if you do once you have closed your case, then I will hear 
3 submissions from -- I will start with the Crown in this case. I will hear submissions from 
4 the Crown first about why they think they have proven their case, and then I will from 
5 you, your submissions on why you think they haven't proven their case. Okay? 
6 
7 I just want to be very clear, however, if you choose not to testify or choose not to present 
8 evidence, that submissions are not a time for you to say things to me that should have 
9 come through witnesses on the stand, okay? It is really just an opportunity for you to 

10 summarize your position and to point out to me why you think the Crown has not proven 
11 their case. 
12 
13 THE ACCUSED: 
14 

Okay. 

15 
16 
17 
18 
19 
20 
21 
22 
23 
24 
25 
26 
27 
28 
29 
30 
31 
32 
33 
34 
35 
36 
37 

THE COURT: Okay? 

THE ACCUSED: Yes. 

THE COURT: All right. So, again, this is a very quick 
overview. As I said, I am not your lawyer, but I want to make sure you have an 
understanding of how this is going to proceed today. 

THE ACCUSED: Yes. 

THE COURT: Do you have any questions before we get 
started? 

THE ACCUSED: No. 

THE COURT: No? All right. So, the first thing I am going to 
do is issue an order excluding any witnesses. So, if there is any witnesses other than the 
Crown's first witness, or any people who may be called or who you think may be called 
as a witness at some future date if we adjourn over, then I am going to ask that they leave 
the courtroom, please, because we don't have them in here listening to testimony and 
potentially tainting their evidence, okay? So, I saw that you had somebody in the back 
with you, is that somebody that you think may be a witness at some point? 

38 (WITNESSES EXCLUDED) 
39 
40 
41 

THE ACCUSED: Never. No. 

025



14 

1 THE COURT: No? Okay. Do you have -- you said you have 
2 your disclosure. I see you have a pen and you have some paper. 
3 
4 THE ACCUSED: Yes, Ma'am. 
5 
6 THECOURT: 
7 
8 THE ACCUSED: 
9 

10 THE COURT: 
11 
12 MS. KAI: 

And you are ready to go? 

Yes, Ma'am. 

Okay. Crown, go ahead with your first witness. 

Thank you, Your Honour. The Crown calls 
13 Corporal Hanusich - Hanusich - Hanusich. 
14 
15 THE COURT: All right, Corporal, come on up here. We --
16 sorry, we don't - we don' t a Bible because of the COVID procedure so I am just going 
1 7 have you affirm --
18 
19 CORPORAL HANUSICH: Okay. 
20 
21 THE COURT: -- to tell the truth, okay? Go ahead. 
22 
23 DWAYNE HANUSICH, Affirmed, Examined by Ms. Kai 
24 
25 THE COURT: All right. I will say at the outset, if you are 
26 comfortable removing your mask while you are behind the plexi, you are certainly free to 
27 do that. If you would rather keep it on that is up to you. Okay? Go ahead, Ms. Kai. 
28 
29 MS. KAI: 
30 

Q MS.KAI: 
some documents with you there? 

Thank you, Your Honour. 

Good afternoon, Corporal. I see that you have 31 
32 
33 
34 
35 
36 

A I do, yeah, just - just the basis of the file, that's all. 

37 

Q That's fine. Can you just keep them turned over for now? 
A Yeah, absolutely. They're in - they're in my file folder. 

38 Q Oh, fantastic, I just can't see. If you need to refer to them at any point just let me 
39 know and I'll ask the judge for permission, okay? 
40 A Yeah. 
41 
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1 Q Corporal, can you tell us who are you employed with? 
2 A I'm a member of the Red Deer City RCMP. 
3 
4 Q Okay. And how long have you been with RCMP for? 
5 A Just going into 15 - 15th year. 
6 
7 Q And how long have you been in Red Deer for? 
8 A Eight years. 
9 

10 Q Okay. Can you briefly tell us what your responsibilities are? 
11 A I'm currently the NCO/IC of the downtown patrol unit. We're a unit downtown. 
12 We're on - on bikes, on Segways, in vehicles and - and we patrol -- we provide a 
13 proactive presence downtown. 
14 
15 Q And I think you said NCO/IC, can you just --
16 A NCO/IC, so I'm in charge of the unit. 
17 
18 Q What do those letters stand for? 
19 A Non-commissioned officer/in charge. 
20 
21 Q Thank you. I understand you were in uniform and on duty on December 5, 2020, is 
22 that correct? 
23 A That is correct. 
24 
25 Q Can you tell us what you were doing that day? 
26 A There was a protest downtown, and of course because it's downtown, my team was 
27 mobilized to help monitor the -- this protest. For this day, I was on Segway and I was 
28 capturing video surveillance throughout the day. 
29 
30 Q And just to be clear, what is a Segway? 
31 A A Segway is a little two wheeled motorized vehicle. 
32 
33 Q Okay. 
34 A I don't know if --
35 
36 Q All right. A motorized -- a two wheeled motorized vehicle, is that what you said? 
3 7 A That's correct, yeah. 
38 
39 Q Okay. Thank you. And you were operating one on that date? 
40 A I was. 
41 
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1 Q Okay. You were capturing video I believe you said? 
2 A Video - video surveillance, yeah --
3 
4 Q Video. 
5 A -- just of the - of the protest. The detachment was contacted by Alberta Health 
6 Services. They wanted a police presence on this day at - at this protest because there 
7 was new restrictions put in place a couple of weeks prior. 
8 
9 Q All right. And what were those restrictions that you're speaking of? 

10 A The one - the one that - that was in play with the protest was a -- it prohibited groups 
11 of people of 11 or more gathering outdoor or indoor. 
12 
13 Q Okay. You said that Alberta Health Services requested some police presence? 
14 A That's correct, yeah. 
15 
16 Q And do you have any information as to what this protest related to? 
17 A I don't. Oh, the protest? 
18 
19 Q Yes. 
20 A The - the protest was an anti-mask, anti-COVID protest. We've seen rallies downtown 
21 every - every weekend. 
22 
23 Q Okay. And where did you get this information from? 
24 A Which information? 
25 
26 Q About what the protest is about? 
27 A They had signs. They have signs -- they're - they're - they're actively protesting anti-
28 COVID, anti-lockdown, anti-restrictions, anti-anti-Kenney, anti-Hinshaw. 
29 
30 Q Okay. And you said they, who -- what do you --
31 A The protesters. The group that - that's usually there. 
32 
33 Q All right. Can you tell the Court how big this group would be? 
34 A On this day, we put estimates of - of around a hundred people. 
35 
36 Q All right. And what time of day was this? 
3 7 A The protest started at 1 PM. 
38 
39 Q Okay. 
40 A And - and lasted throughout the afternoon. I believe it ended around 4 -- 3:30, 4ish. 
41 
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1 Q What time were you on scene? 
2 A I was on scene roughly -- approximately 12:30. 
3 
4 Q Okay. And where were you? 
5 A I was on a Segway, so I was just patrolling the area. We were downtown, 50th - 50th 
6 Street and 49th Avenue. So, I'd been hanging around in the area. I had two bike teams 
7 also into play that day. 
8 
9 Q Okay. And that's Red Deer, Alberta? 

10 A That's Red Deer, Alberta, correct. 
11 
12 THE COURT: 
13 
14 
15 
16 
17 
18 
19 
20 

and? 

A 49th Ave. 

THE COURT: 

A On the corner there. 

Sorry, can you say that again, you were 50th 

49th, okay. Thank you. 

21 
22 
23 
24 
25 
26 

Q MS. KAI: How big was your - your team, Corporal? 
A Now, this would be just a rough estimate, 2, 4, 5, 7 -- 7 to 10 members. 

Q Okay. Were they in uniform as well? 
A Theywere. 

27 Q Were they on Segways as well? 
28 A Some were doing static surveillance, four or five were on bike. 
29 
30 Q Okay. 
31 A Mountain bike. 
32 
33 Q Please tell us what happened that day? 
34 A So, the - the protester rally started. I would make regular patrols past the - the group 
35 of people that were gathered. They had three individuals provide speeches to the 
36 group. A Lexi Hanna (phonetic), a Doug Force (phonetic) and Mr. King. 
37 
38 Q Okay. 
39 A After the - after the speeches there was a - a small walk. I believe they walked -
40 walked around the block or a couple of blocks. 
41 
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1 Q Okay. 
2 A And then, they just continued to stand along the comer waving their signs, cheering 
3 whenever somebody would drive by and honk their horns, or - or acknowledge their 
4 presence. 
5 
6 Q All right. Now, you mentioned three individuals who were giving speeches, is that 
7 correct? 
8 A Correct. 
9 

10 Q Can you tell us a little bit more about how these people were positioned or where it 
11 was? 
12 A So, the group of people were gathered around the comer -- the intersection, so it 
13 would be right at the northwest comer of City Hall Park, right on the intersection 
14 comer. Most of the speeches were done just off the crosswalk, still on the sidewalk, 
15 and then people would gather around the individuals that were giving speeches. 
16 
17 Q Okay. 
18 A Lexi Hanna, I believe, used a microphone. I don't believe Mr. King did. 
19 
20 Q All right. How did you know it was Mr. King? 
21 A I'm very familiar with Mr. King. I've done -- I've - I've monitored probably a dozen 
22 protests. Mr. King is - is well known as -- in the Alberta Yellow Vest Movement. He 
23 was also a counter-protester to one of the Black Lives Matter walk for peace. 
24 
25 Q Okay. Do you know his full name? 
26 A Patrick King. 
27 
28 Q All right. And did you obtain any sort of identification from him on December 5th, 
29 2020? 
30 A I don't believe I did, no. 
31 
32 Q Okay. Do you know was there a name to this protest? 
33 A I - I can't recall what the protest -- but they usually do name them. Right now it's a -
34 it's a Red Deer freedom rally. 
35 
36 Q Okay. 
3 7 A I don't recall what the protest designation was that day. 
38 
39 Q All right. Is this --
40 A Some - something about against the - the current restrictions. 
41 
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1 Q Is this information noted anywhere by yourself? 
2 A It could be in my general report. 
3 
4 Q Did you make the general --
5 
6 THE ACCUSED: Objection. She's leading him into the question, 
7 trying to make sure he answers it properly. 
8 
9 THE COURT: Well, sir, she -- sorry, I will give Ms. Kai -- no, 

10 I will give you an opportunity to respond to that. 
11 
12 MS. KAI: Your Honour, I'm asking whether this 
13 information exists, and I think the Crown and Mr. King will have some latitude into 
14 asking follow-up questions to try to arrive at the evidence that we think is -- we're 
15 seeking to tender. 
16 
17 
18 
19 
20 
21 
22 
23 
24 

THE COURT: All right. So, Mr. King, generally speaking, I 
mean he has answered that he doesn't recall but that that information may have been 
contained in his notes. Generally speaking, if that is the case, and I am sure the Crown is 
going to ask him some questions in a moment about when those notes were taken and 
who took them. And then, if the practice is -- if the normal practice is followed, I suspect 
she is going to be asking to have leave for him to refer to his notes for the purpose of 
refreshing his memory. 

25 THE ACCUSED: 
26 

Okay. 

27 THE COURT: That is not an unusual thing. I will hear from 
28 him about the process of that note taking --
29 
30 THE ACCUSED: Okay. 
31 
32 THE COURT: -- and whether I am going to allow him to 
33 refresh his memory with the notes. 
34 
35 THE ACCUSED: Sorry. 
36 
37 THE COURT: No, that is fine, you are entitled to do that. Go 
3 8 ahead, Ms. Kai. 
39 
40 MS. KAI: 
41 

It's like you read my mind, Your Honour. 
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1 Q MS. KAI: Corporal, did you make notes on the day? 
2 A I made a general report at the end of the day, correct. 
3 
4 Q All right. Are they made by yourself? 
5 A They were. 
6 
7 Q Any changes, alteration or deletions since that day? 
8 A No. 
9 

10 Q And do you require them to refresh your memory? 
11 A I do. 
12 
13 MS. KAI: Your Honour, the Crown would ask for 
14 permission for - for the Corporal to ref er to his general report. 
15 
16 
17 
18 
19 
20 
21 
22 
23 
24 
25 
26 
27 
28 
29 
30 
31 
32 
33 
34 
35 
36 
37 

THE COURT: And, Corporal, you have that perm1ss1on. I 
would just ask that going forward if you refer to your notes again to please make sure you 
let us know so that we can distinguish on when you are testifying by memory and when 
you are referring to your notes. 

A Absolutely. 

THE COURT: Okay? Thank you. 

A Protect liberty and freedom rally. 

Q MS. KAI: Thank you. Now, Corporal, can you tell us how 
long you observed Mr. King for on that day? 

A And this would be an estimation, possibly 2 hours, two and a half hours. 

Q Okay. 
A And Mr. King didn't go on the walk because of his prosthetic leg. 

Q Okay. 
A Oh no, he was there after because we conducted a traffic -- so three, three and half 

hours. 

38 Q Three to three and a half hours? 
39 A Yeah. 
40 
41 Q Okay. Was Mr. King by himself or accompanied by anyone else? 
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1 A So, on that - on that day he arrived by himself. 
2 
3 Q Okay. 
4 A We were aware that Mr. King was a suspended driver. 
5 
6 Q All right. 
7 A So, when he left, he left with Mr. Force who was driving him and the traffic stop was 
8 conducted just a - a little ways away from the area. 
9 

10 Q All right. What --
11 
12 THE COURT: Sorry, did you say Mr. Forrest (phonetic)? 
13 
14 A Mr. Force, Doug Force, he's another individual --
15 
16 THE COURT: Force. 
17 
18 A -- that provided a speech that day, Your Honour. 
19 
20 THE COURT: Thank you. 
21 
22 
23 
24 
25 
26 
27 
28 
29 
30 
31 
32 
33 
34 
35 
36 
37 
38 

Q MS. KAI: All right. What was the purpose of the traffic 
stop? 

A Because Mr. King was then charged with driving while suspended under the Traffic 
Safety Act. 

Q Okay. 
A And this ticket was issued as well. 

Q Who was it issued by? 
A This ticket was issued by me. The Public Health Act ticket was issued by me. 

Q All right. 
A Constable Daniel Roussel issued the drive while suspended. 

Q Okay. 
A Or drive while unauthorized, sorry. 

39 MS. KAI: Madam clerk, do you have the ticket on the file? 
40 Do you have a --
41 
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1 THECOURT: 
2 ticket? 
3 
4 MS.KAI: 
5 
6 THECOURT: 
7 
8 MS. KAI: 
9 

10 THE COURT: 
11 
12 MS. KAI: 
13 
14 THE COURT: 
15 
16 MS. KAI: 
17 
18 
19 
20 
21 
22 
23 
24 

witness? 

Q MS.KAI: 
A I do. 

Q And what is it? 
A It's a violation ticket. 

Q Okay. And what does it pertain to? 

22 

Are we talking about the Public Health order 

The - the -- yes. 

Yes, I have the file. Do you need it? 

Thank you. 

Do you need it? 

Can I show it to the witness --

Yes. 

-- Your Honour? If you could pass it up to the 

Corporal, do you recognize this document? 

25 
26 
27 
28 

A It's charging Mr. Patrick King with contravening section 73(1) of the Public Health 
Act. 

29 
30 
31 
32 
33 
34 
35 
36 
37 
38 
39 
40 

Q Do you see your name anywhere? 
A Ido. 

Q Where is it? 
A It's - it's on the signature block. 

Q Okay. 
A Certificate of offence and service. 

Q And that's your signature? 
A That is. 

41 Q Okay. Thank you very much. 
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1 
2 MS.KAI: 
3 
4 A Your Honour. 
5 
6 THECOURT: 
7 
8 MS. KAI: 
9 

10 
11 
12 
13 

Q MS. KAI: 
you charging Mr. King under? 

A Section 73( 1) --

14 Q And what is --
15 A -- of the Public Health Act. 
16 

23 

And return that, please. 

Thank you. 

Thank you. 

Now, Corporal, what section are you -- were 

17 Q Okay. And what is your understanding of that section? 
18 A That's an individual who's in contravention of the current health restrictions that have 
19 been put in place. 
20 
21 Q Okay. And what specifically was he contravening? 
22 A Taking part in a - in a gathering or group of people 11 or more. 
23 
24 Q Okay. Do you - do you recall what Mr. King was wearing that day? 
25 A Camouflage jacket. 
26 
27 Q Okay. Anything else? 
28 A I believe a camouflage hat as well. 
29 
30 Q Okay. 
31 A He had sunglasses on. No mask. 
32 
33 Q All right. 
34 
35 MS. KAI: Your Honour, perm1ss1on to approach the 
36 witness? 
37 
38 THE COURT: Yes. Go ahead. 
39 
40 Q MS. KAI: Corporal, I'm going to show you two 
41 photographs. 
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1 A Okay. 
2 
3 MS. KAI: And I just want to show it to Mr. King first, 
4 Your Honour. 
5 
6 THECOURT: 
7 

Sure. Mr. King. 

8 MS. KAI: 
9 

This is what I'm showing him. 

10 
11 
12 
13 
14 
15 
16 
17 
18 
19 
20 
21 
22 
23 
24 
25 
26 
27 
28 
29 
30 
31 
32 
33 
34 
35 
36 
37 

Q MS.KAI: 
documents? 

A Ido. 

Q And what are they? 

Corporal Hanusich, do you recognize those two 

A They're - they're stills taken out of a surveillance video. 

Q And who were they taken by? 
A I believe they were taken by me. The - the - the video was taken by me. 

Q Okay. 
A And the stills were taken by me as well. 

Q All right. And how do you create those stills? 
A How did I create them? 

Q Yes. 
A Paused - paused my surveillance video and - and took the picture out. 

Q Okay. And perhaps you can hold up one of them first and show us all what -- which 
one you're looking at. Yeah. Can you tell us what that pertains to? 

A That's a photograph of Mr. King. 

Q Okay. 
A At the protest. 

Q All right. 

38 MS. KAI: 
39 

Your Honour, ifthat can be marked Exhibit 1? 

40 
41 

THE COURT: Yes, that will become Exhibit 1. Do you still 
want him to refer to it? We can mark it in a moment? 
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1 
2 MS. KAI: 
3 
4 THECOURT: 
5 

25 

No, we're fine. Thank you. 

No? Okay. 

6 Madam clerk, so, Exhibit 1 will be the first photograph identified as the photograph of 
7 Mr. King. Thank you. 
8 
9 EXHIBIT 1 - Photograph of Patrick King 

10 
11 Q MS. KAI: And the second. Yes, what does that --
12 A Again - again, this is another photograph taken out of a video surveillance still -- or --
13 and created into a still. It shows Mr. King, Mr. Force and a protester on that day that 
14 actually -- were looking at me when I was taking video of them. 
15 
16 Q Okay. So, I'm going to provide you with a pen, if you can tell us who are these 
17 individuals you're - you're --
18 A I have a pen. 
19 
20 Q Oh, thanks. 
21 A Would you like me to mark? 
22 
23 
24 
25 
26 
27 
28 
29 
30 
31 
32 

Q Yes, if you can mark the exhibit with -- you - you just mentioned Mr. King and Mr. 
Force, if you can mark them on the photo, please? 

And so, can you just read for us what you've written down? 
A Sure. On the side with Mr. Force, I wrote Doug Force. On the side with Mr. King, I 

wrote Patrick King. And above the unknown protester, I wrote just unknown 
protester. 

Q Thankyou. 

33 MS. KAI: 
34 

Your Honour --

35 
36 
37 
38 
39 
40 
41 

THE COURT: 

MS. KAI: 

THE ACCUSED: 
that out. 

Yes. 

-- if that could be the next exhibit? 

Can I see that a little closer? I can't even make 
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1 THE COURT: Sure, if you want. 
2 
3 THE ACCUSED: Is that possible? 
4 
5 THE COURT: Yes. Put your mask on and if you want to 
6 approach. 
7 
8 THE ACCUSED: Okay. 
9 

10 THE COURT: All right? 
11 
12 THE ACCUSED: Yes, thank you. 
13 
14 THE COURT: Thank you. 
15 
16 That will become Exhibit 2. Thank you. 
17 
18 EXHIBIT 2- Photograph of Doug Force, Patrick King and Unknown Protester 
19 
20 
21 
22 
23 
24 
25 
26 

Q MS. KAI: Corporal Hanusich, you mentioned that you had 
taken some surveillance video on that day? 

A I did. 

Q I'm going to ask you to watch the screen and tell us if you recognize this video? 
A Okay. 

27 MS. KAI: Your Honour, I'll provide this -- the electronic 
28 clips later. I'll just keep it on my video --
29 
30 THE COURT: Sure. 
31 
32 MS. KAI: -- for now. I'm going to a folder called Corporal 
33 Hanusich, and I'm starting a video called GoPro 015. 
34 
35 
36 
37 
38 
39 
40 
41 

(VIDEO PLAYED) 

Q MS. KAI: So, I'm just going to stop for a moment. 
Corporal Hanusich, do you recognize this footage? 

A Ido. 

Q And what is it? 
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1 A That's me starting off on the Segway. 
2 
3 Q Okay. 
4 A At - at the location, I'm at the north hall, City Hall - City Hall Park that's 50th - 50th 
5 Street, and you'll see me now scoot down and I'll turn around head back towards --
6 
7 Q All right. 
8 A -- towards the west. 
9 

10 Q Okay. I'm going to continuing playing. Please continue watching. 
11 
12 (VIDEO PLAYED) 
13 
14 Q MS. KAI: 
15 what you saw that day? 
16 A Itis. 
17 
18 Q How was this footage made? 
19 A With a GoPro - GoPro camera. 
20 
21 Q And where --
22 A I was holding it. 
23 
24 Q Okay. 

Corporal Hanusich, is this accurate depiction of 

25 A It was very difficult to manage to drive and -- but I was holding the camera 
26 throughout the day. 
27 
28 
29 
30 

Q Okay. Thank you. I'm going to ask you to watch a second clip? 
A Okay. 

31 MS. KAI: The Crown is going to play from the same 
32 folder, Corporal Hanusich's folder GoPro 0017. I need to put number 3 clip. 
33 
34 
35 
36 
37 
38 
39 
40 
41 

(VIDEO PLAYED) 

Q MS.KAI: And just before we get too far, do you recognize 
this footage? 

A I do. 

Q And what is it? 
A Same footage I took that day. 
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1 
2 Q Okay. 
3 A On December 5th. 
4 
5 
6 

Q All right. Thank you. 

7 (VIDEO PLA YEO) 
8 
9 

10 
11 
12 

Q MS. KAI: Corporal, I'm just pausing here at 1 :09 for a 
moment. We see a person speaking, do you recognize her -- that person? 

A The person speaking? 

13 Q Yes. 
14 A Yes, that's Lexi Hanna. 
15 
16 
17 
18 
19 
20 
21 
22 
23 
24 
25 
26 
27 
28 
29 
30 
31 
32 
33 
34 
35 
36 
37 

Q Okay. And do you see Mr. King anywhere in that footage? 
A I do. He's livestreaming the event right there -- or recording the event. 

Q Okay. And - and just for the record can you identify what he's wearing? 
A Camouflage jacket, looks like a grey hat, sunglasses. 

Q Okay. And you say he's recording the event? 
A He's either doing that or livestreaming. We were aware that he was livestreaming the 

event as well. 

Q Okay. 
A So, he's holding his camera up here some, and this would be just a - a guess, I'm 

going to suggest he was livestreaming --

Q Okay. 
A -- or recording the event, one of the two. 

Q Okay. But -- and what you can see is him holding his camera, is that correct? 
A Correct. 

Q Thank you. Please continue watching. 

38 (VIDEO PLA YEO) 
39 
40 
41 

Q MS. KAI: And I'm pausing at 1 :46. Corporal, you had 
provided us with an estimate of how many people in the crowd that day, can you tell 
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1 us how many people are -- that you are -- that's visible on the screen right now at this 
2 juncture? 
3 
4 A Oh, that's visible on the screen? Thirty -- approximately 30, 35, maybe -- and this just 
5 a - a guess, 30 --
6 
7 Q You - you can take the time to count if you wish? 
8 A Oh, you -- okay. 
9 

10 Q There's no rush. 
11 A Oh. I got 32. 
12 
13 Q Pretty good estimate. Okay, 32, thank you. Do you see Mr. King in -- visible there? 
14 A I do, he's still up front with Ms. Hanna. 
15 
16 
17 

Q Okay. Thank you. Please continue watching. 

18 (VIDEO PLAYED) 
19 
20 
21 
22 
23 
24 
25 
26 
27 
28 
29 
30 
31 
32 
33 
34 
35 
36 
37 
38 
39 
40 
41 

Q MS.KAI: Corporal Hanusich, is that an accurate depiction 
of what you observed that day? 

A It is. 

Q Is this made the same way as the first footage? 
A It is. 

Q Okay. Thank you. Corporal, can you tell us, do you know the specific section that you 
were charging Mr. King under? 

A 73(1) --

Q Okay. 
A -- of the Public Health Act. 

Q And do you have a -- I guess a more precise section that - that you wrote it down? 
A It - it -- what it -- it - it's under CMOH order 38. 

Q Okay. 
A It was a directive that came out November 24th, I believe, from the Chief Medical 

Officer. 

Q Yes. Okay. 
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1 
2 MS. KAI: 
3 witness, please? 
4 
5 THECOURT: 
6 
7 MS. KAI: 
8 
9 THECOURT: 

10 
11 MS. KAI: 
12 Court wishes --
13 
14 THE COURT: 
15 
16 MS. KAI: 
17 
18 THECOURT: 
19 
20 MS. KAI: 
21 

30 

Your Honour, can I show the order to the 

Yes. Go ahead. 

I think you have it. 

Oh, you need my copy then? 

Oh, but I - I - I have an additional copy if the 

No, that's okay. 

-- to retain that one? 

Thank you. 

Oh, thank you. 

22 THE COURT: So, Mr. King, that is the document that we 
23 talked about at the beginning of the trial that you got a copy of? 
24 
25 THE ACCUSED: Yes. 
26 
27 THE COURT: 
28 

Yes. All right. Thank you. 

29 
30 
31 
32 
33 
34 
35 
36 
37 
38 
39 
40 
41 

Q MS. KAI: Corporal, do you recognize that document? 
A Ido. 

Q Okay. And you had mentioned earlier that the section you were referring to refers to 
11 or more people, is that correct? 

A Correct. 

Q Can you tell us where that can be found in this document? 
A It's paragraph 15, part 2. 

Q Okay. And can you -­
A All --
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1 Q Go ahead and --
2 A Read it? 
3 
4 Q -- tell us what it says? 
5 A (as read) 
6 
7 All persons are prohibited from attending a private social 
8 gathering at an outdoor private place or public place where 11 or 
9 more persons are in attendance at the private social gathering. 

10 
11 Q Thank you. 
12 
13 MS. KAI: If that can be the next exhibit, please, Your 
14 Honour? 
15 
16 THE COURT: Yes, that will become Exhibit 3. 
17 
18 EXHIBIT 3 - Public Health Act Document 
19 
20 MS. KAI: And I do have a copy for the Court if you wish? 
21 Can I come up? 
22 
23 THE COURT: Yes, please. Thank you. I will have that. So, we 
24 will make this one the exhibit, madam clerk. 
25 
26 THE COURT CLERK: 
27 
28 MS. KAI: 
29 
30 THE COURT: 
31 
32 THE COURT CLERK: 
33 
34 THE COURT: 
35 
36 
37 

Q MS.KAI: 

Thank you. Is there another one? 

That's for --

That is a copy for me. 

Oh. Okay. 

Thank you. 

Thank you very much, Corporal. 

38 MS. KAI: Or, sorry, Your Honour, I should say, I'm going 
39 to ask for this video to be made the next exhibit as well, but if I can keep it on my 
40 computer for now as I have to play it for the next witness. 
41 
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1 THECOURT: 
2 played and that he has identified --
3 
4 MS. KAI: 
5 
6 THECOURT: 
7 
8 MS. KAI: 
9 

32 

All right. Well, the two clips that you have 

Yes. 

-- so that was number six -- or 17 and 15? 

Fifteen - 15 and 17. 

10 THE COURT: Those can -- I guess do we want to -- if your 
11 intention is to try to make the remaining videos that are contained on that drive, or 
12 however you are intending on submitting it as one single exhibit, I don't know how we 
13 break them up into different exhibits on one particular drive. 
14 
15 MS. KAI: I was hoping to just keep it all together. If I -
16 I'll only have it one drive. I've identified the clips that I've played --
17 
18 THE COURT: All right. And that's fine. 
19 
20 MS. KAI: -- and I will only --
21 
22 TIIE COURT: We -- they have been identified. They have 
23 properly been identified those two clips --
24 
25 MS. KAI: 
26 

Yes. 

27 THE COURT: -- by this particular witness. So, I will just make 
28 a note of that and then if the other video clips on it are identified properly throughout the 
29 trial then we can talk about making the entire drive a --
30 
31 MS. KAI: And I will only --
32 
33 THE COURT: -- an exhibit. 
34 
35 MS. KAI: -- keep what's identified to for - for the exhibit 
36 purpose, of course. 
37 
38 THE COURT: Okay. All right. 
39 
40 MS. KAI: Those are my questions. Please answer 
41 questions from Mr. King. 
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1 
2 THE COURT: All right. So, Mr. King, this is your opportunity 
3 now to ask any questions of the officer, okay? 
4 
5 THE ACCUSED: Copy that. 
6 
7 The Witness Cross-examined by the Accused 
8 
9 

10 
11 
12 
13 

Q I'm going to stand for this because I figure you earn the respect so -- as an officer. So, 
first and foremost, I'd like to ask did you take an oath as a police officer when you 
first joined the force? 

A I did at Depot, yes. 

14 Q Do you -- can you recite that oath for the Court so that we know what that oath was 
15 under the RCMP legislation? 
16 A I don't remember my oath from Depot, no. 
17 
18 Q Okay. So, you can't recite your oath that you took when you - when you joined the 
19 police force? 
20 A I - I don't recite my oath every day, no. 
21 
22 Q Okay. Now furthermore, that was a group of people on the street. How many people 
23 you say were there once again? 
24 A We had estimated around a hundred. 
25 
26 Q A hundred. But, yet you just told the - the Crown that there was only 32? 
27 A Her specific question was in that group. 
28 
29 Q Correct. So, there was only 32 in that little group there? 
30 A There was additional people further down to the south towards 48 --
31 
32 Q Yes. 
33 A -- and there was people across the street. 
34 
35 Q Okay. And within your findings -- or within your - your - your investigation how 
36 many people were ticketed on that day? 
3 7 A I laid seven charges that day. 
38 
39 Q You laid seven charges that day? 
40 A Correct. 
41 
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1 Q And those charges were to do with? 
2 A Public Health Act tickets. 
3 
4 Q Public Health Act tickets which was --
5 A Yeah. 
6 
7 Q -- section -- sorry? 
8 A 73(1) of the Public Health Act. 
9 

10 Q Okay. 
11 
12 THE ACCUSED: Which states -- and I'd like just to read -- re-
13 read this, Your Honour. 
14 
15 THE COURT: When you say 'this', are you talking about the 
16 section of the Health Act -- Public Health Act? 
17 
18 THE ACCUSED: Yes, the section 15 here where he stated --
19 
20 THE COURT: Okay. So, I just want -- we -- I just want to 
21 make sure we are all on the same --
22 
23 THE ACCUSED: Yes. I'm so sorry --
24 
25 THE COURT: 
26 
27 THE ACCUSED: 
28 
29 THE COURT: 
30 
31 THE ACCUSED: 
32 
33 THE COURT: 
34 paragraph? 
35 
36 THE ACCUSED: 
37 
38 A Part - part 2, paragraph 15. 
39 
40 THE ACCUSED: 
41 

-- page. So, are you referring to Exhibit 3? 

I'm sorry. Yes. The --

Okay. 

-- yes, that one. 

And you are on the second page, what 

I am on page, I believe it was --

Four -- part 2, paragraph 15. 
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1 THECOURT: 
2 
3 THE ACCUSED: 
4 

All persons --

35 

Okay. 

It states: (as read) 

5 
6 
7 
8 
9 

This is the tickets that everybody was issued, please let me know if this correct? :(as 
read) 

10 
11 
12 
13 
14 
15 
16 
17 
18 
19 
20 
21 
22 
23 
24 
25 
26 
27 
28 
29 
30 
31 

All persons are prohibited from attending a private social 
gathering at an outdoor private place or public place where 11 or 
more persons are in attendance at the private social gathering. 

Q THE ACCUSED: Is that correct? 
A If that's how it reads, yeah. 

Q That's correct. So, my question is, would you - would you consider that a private 
social gathering? 

A It's an outdoor social - social gathering. It's private --

Q Private -- is it private? 
A Or public. 

Q So, are they not on public property? 
A They are. 

Q And they are in the public? 
A They are. 

Q And we were in that --

32 THE ACCUSED: Can I address as myself in this or do I just speak 
33 
34 
35 
36 

in general? 

Tl-IE COURT: 

37 THE ACCUSED: 
38 I can't ask personal right? 
39 
40 Tl-IE COURT: 
41 

Sorry? Can --

Do I address as myself in this, like when I ask --

What do you mean? 
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1 THE ACCUSED: So, I'm saying me being there in public, does it 
2 -- is I'm not being private is what I'm saying. I'm not private there. I'm not in a private 
3 place I'm in a public place. 
4 
5 THECOURT: 
6 
7 THE ACCUSED: 
8 
9 THECOURT: 

10 private place. 
11 
12 THE ACCUSED: 
13 
14 THE COURT: 
15 ask --
16 
17 THE ACCUSED: 
18 
19 THE COURT: 
20 

Q THE ACCUSED: 
place? 

Well, yes. I mean you can ask him --

Okay. 

-- about whether he considers that a public or 

Okay. Yeah. 

And I think you just have. But, if you want to 

Yeah. 

-- that again, go ahead. 

So, you - you would consider that a public 21 
22 
23 
24 

A Public and private place, absolutely. It's outside, but yet public has access to it. 

25 Q Yes. And how would you deem it private? 
26 A Is it - is - is it a backyard, no. 
27 
28 Q No. 
29 A It's not. 
30 
31 Q It's not, right? And it's public property in a public place. Okay. And you said you 
32 issued seven tickets that day? 
33 A That's correct. 
34 
35 Q And there was a total of 32 that you counted and then a hundred on your report -- in 
36 your disclosure there's a hundred people? 
37 A Approximately, correct. 
38 
39 Q Why was there only seven people ticketed, not 32 or a hundred that you guys have 
40 investigated? 
41 A Well, I'll - I'll just talk to you why - why we ticketed you, because you spoke at the 
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1 event. Okay? I won't give the criteria of why I charged the other people. I - I spoke to 
2 -- or you spoke at the event, Mr. Force spoke at the event, Ms. Hanna spoke at the 
3 event, and all three of you were charged. 
4 
5 Q Okay. So, targeting three individuals that spoke at the event that was what your basis 
6 was? 
7 A That's why you were charged that day. I didn't target you, but that's why you were 
8 charged. 
9 

10 Q But, that's why I was charged was because I spoke? 
11 A Correct. 
12 
13 
14 
15 
16 
17 
18 
19 
20 
21 
22 
23 
24 
25 
26 
27 
28 
29 
30 
31 

Q So, you charged me under the Health Act because I spoke. Correct? 
A Yeah, you spoke -- you - you --

Q I thought you were charging under the Health Act? 
A You were one of the organizers of the event. 

Q Okay. Can you establish that I was one of the organizers? 
A Not at all, but you spoke at the event. 

Q Okay. So, I was not one of the organizers. You can -­
A I - I didn't see that. 

Q -- confirm that? 
A I didn't see - I didn't see your name down on a piece of paper stating you were one of 

the organizers. 

Q Oh, correct. So -­
A But - but you --

32 THE COURT: 
33 

Just let him finish. 

34 
35 
36 
37 
38 
39 
40 
41 

THE ACCUSED: Sorry. 

THE COURT: You have to let him finish answering, okay? 

THE ACCUSED: Okay, sorry. 

A But, you were speaking at the event. You were either recording or livestreaming the 
event. 
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1 
2 
3 
4 
5 
6 
7 

Q TIIE ACCUSED: 
A Okay? 

Q Yeah. 
A That's why you were charged. 

38 

Okay. 

8 THE ACCUSED: I just want it to be known that I was not, and he 
9 verified that I was not, an organizer of the event. 

10 
11 
12 
13 

THE COURT: 
testify, you can --

14 THE ACCUSED: 
15 
16 THE COURT: 
17 opportunity to ask him questions. 
18 
19 THE ACCUSED: 
20 
21 THE COURT: 
22 
23 THE ACCUSED: 
24 

Well, that is something that if you choose to 

Oh.Oh. 

-- speak to, but at this point it is just your 

Okay. 

Okay? Not to tell me about your side of things. 

Fair enough. Fair enough. 

25 Q THE ACCUSED: Next question, what do you think the mood of 
26 the crowd was? Was the crowd in a good behaviour, were - were they polite, were 
27 they nice? 
28 A They've always been polite. 
29 
30 Q They've always been polite? 
31 A Yeah, for the most part. 
32 
33 Q And how long would you say that they were there and have been on the corner of 
34 Gaetz and Ross Street, how long have they been there? 
35 A What do you mean? 
36 
37 Q The duration, you said you've attended several protests there over the -- over how 
38 long of a period? 
39 A There - there's one lady in the video that's told me with quite -- with pride that she's 
40 been there since 2018. 
41 
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1 Q That's right. 
2 A They've been there every Saturday since 2018. 
3 
4 Q That's right. So, that weekend was -- would you say you - you confirm that it's a 
5 protect liberty and freedom rally? 
6 A Correct. 
7 
8 Q Correct. So, at no point did you say it was a -- or no point was it a COVID against 
9 COVID against anti-masks or anything? 

10 A That's what the signs were. That's -- I -- what you - what you spoke to that day, I 
11 can't - I can't testify to because I wasn't - I wasn't near you when you - when you 
12 spoke. I was across the street. 
13 
14 Q Okay. So, you were not present when I spoke? 
15 A I was present, I was across the street. 
16 
17 Q But, not in the vicinity to verify other than by camera? 
18 A Were you in contravention of the Public Health Act? Yes. 
19 
20 Q Okay. 
21 A Okay. 
22 
23 Q Under your - under your legal position that you can say. Okay? 
24 
25 THE ACCUSED: That -- I'd - I'd like to treat the witness as 
26 hostile. He's laughing and snickering at me. 
27 
28 THE COURT: 
29 

Well --

30 
31 
32 
33 
34 
35 
36 
37 
38 
39 
40 

THE ACCUSED: Like it's -- I've given him respect when he was 
-- he doesn't need to laugh at me. 

THE COURT: Well, I don't know that he is laughing at you. I 
don't -- I will just ask him not to do that if that is the perception that is being presented. 

THE ACCUSED: Thank you. 

THE COURT: This isn't a situation where you have to treat 
him as hostile. You are cross-examining him he is not your witness. 

41 THE ACCUSED: Okay. I'd just like to respect, that's all. 

051



40 

1 
2 THECOURT: So, that -- and that is fair enough, everybody in 
3 here will show each other respect. 
4 
5 THE ACCUSED: 
6 

Okay. 

7 
8 
9 

10 

THE COURT: I, personally, when -- you know I don't observe 
what he has been doing is disrespectful, but I will just ask him to refrain from laughing in 
response to your questions, okay? 

11 THE ACCUSED: 
12 

Thank you. 

13 
14 
15 
16 
17 
18 
19 
20 
21 
22 
23 
24 
25 
26 
27 
28 
29 
30 
31 
32 
33 
34 
35 
36 

Q 1HE ACCUSED: So, you -- sorry, we'll go back, so, you say the 
mood of the crowd was good? 

A Yes. 

Q Nobody was belligerent, nobody was rude, nobody was mean, nobody in -­
A Not - not that I saw. 

Q Okay. There was even signs, I don't know, maybe do you recall the signs saying 
support the police? 

A I have, yes. 

Q Yes. A lot of times these groups are there to -- you know, they're very polite. They're 
very -- they work alongside with you guys on many events, such as myself, on phone 
calls several times with your officers and with your members with regards to holding 
these peacefully. Now, when I -- have I not done that? Have I not worked with the 
RCMP several times in conjunction with holding these peacefully? 

A Not that I can talk to because I wasn't the one that spoke with you. 

Q Okay. You said that you're very familiar with who I am? 
A Yes. 

Q So, therefore, you should be privy to all the conversations that were given between 
your staff sergeant at the Red Deer detachment? 

37 THE COURT: Well, sir, I am just going to interrupt you. He --
38 as I said at the outset, he can't tell you what other people have told him --
39 
40 
41 

THE ACCUSED: Okay. Okay. 
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1 THE COURT: -- that is hearsay. So, he has answered saying he 
2 hasn't had any direct conversation with you. 
3 
4 THE ACCUSED: Okay. I'm - I'm asking his - his colleagues have 
5 had. 
6 
7 THECOURT: 
8 
9 THE ACCUSED: 

10 

But, he can't answer that --

Okay. 

11 THE COURT: -- because he is -- you would have to ask the 
12 colleagues, but he can't tell you what the colleague -- he can't tell me what the --
13 
14 THE ACCUSED: Okay. 
15 
16 THE COURT: 
17 

-- colleagues have said. Okay? 

18 
19 
20 
21 

THE ACCUSED: I guess what I'm doing, Your Honour, is just 
trying to base the fact that I've always worked with the RCMP and have been very polite 
with them in doing this. 

22 THE COURT: 
23 

Okay. 

24 
25 
26 
27 
28 
29 
30 
31 
32 

THE ACCUSED: That day I was contacted by their staff sergeant 
with regards to this prior -- actually 2 days prior. 

THE COURT: Okay, just a minute. So, I will -- I am going to 
make a comment and if it doesn't address what you are about to object to you can let me 
know. What you are telling me right now that is testimony --

33 
34 
35 

THE ACCUSED: 

THE COURT: 
become evidence, when it is your tum --

36 THE ACCUSED: 
37 
38 THE COURT: 
39 you can tell me that. 
40 
41 THE ACCUSED: 

Okay. 

-- and if you want me to -- if you want that to 

Okay. 

-- to present a case you can take the stand and 

Okay. 
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1 
2 THE COURT: But, right now this particular officer is telling 
3 you that he didn't have any conversations with you, so he can't speak to that particular 
4 issue. Okay? 
5 
6 THE ACCUSED: 
7 
8 THECOURT: 
9 

10 MS. KAI: 
11 

Okay. Yeah. 

All right. Did that address it? 

I'm fine. Thank you. 

12 
13 
14 
15 
16 
17 
18 

Q THE ACCUSED: All right. So, in seeing what you saw and you 
observed, you said that this was actually in the public, but it was - it was actually -­
sorry, it was private according to section 15, when it obviously was public. There's no 
video in the evidence of me speaking, so, therefore, when it says here that you 
observed that I was speaking that doesn't appear to be in the video that I'm talking. 
We--

19 THE COURT: 
20 

It --

21 
22 
23 
24 
25 
26 
27 
28 
29 
30 
31 
32 
33 
34 
35 
36 
37 
38 
39 
40 
41 

Q THE ACCUSED: We showed the videos there and I -- at no time 
was I talking. You addressed and said that Lexi Hanna was speaking, correct? 

THE COURT: Okay. Sorry, is there a question here? 

THE ACCUSED: I'm asking the credibility of the witness. 

THE COURT: Okay. We have to ask him a question then. 

THE ACCUSED: That is the question. Did you see me speaking? 

THE COURT: Okay, that is the question. So, go on. 

A I did. 

Q THE ACCUSED: You saw me speaking? 
A Yes. 

Q And you'll -- you're - you're under oath, sir. 
A I saw you speaking. 
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1 Q Okay. But, just a minute ago you said you were across the street. 
2 A Can I not see you across the street speaking? 
3 
4 Q I'm -- whereabouts were you across the street? 
5 A Maybe straight west of you. I can't recall exactly where I was. 
6 
7 Q So, you can't recall where I was at the time? 
8 A I can --
9 

10 Q Or where you were at the time, sorry? 
11 A Know where - where I was, yes. 
12 
13 Q Okay. I believe you said seven people were - were ticketed, correct? 
14 A Correct. 
15 
16 
17 
18 

Q Three being people that spoke? 
A Correct. 

19 THE ACCUSED: 
20 
21 
22 
23 
24 

THE COURT: 

MS. KAI: 

25 THE COURT: 
26 

A Thankyou. 

(WITNESS STANDS DOWN) 

No further questions. 

All right. Is anything arising, Ms. Kai? 

No. Thank you. 

All right. Thank you, Corporal. 

27 
28 
29 
30 
31 
32 
33 

MS. KAI: Crown's next witness is Constable Edwin 
Smith. I wonder if Corporal could send him in? 

34 CORPORAL HANUSICH: 
35 

Sure. 

36 
37 
38 
39 
40 
41 

MS. KAI: Thank you. 

THE COURT: Thank you. 

Come on up here, Constable. All right. So, Constable, we -- because of COVID, we are 
not swearing because we don't have the Bible, so I am not having you swear on the 
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1 Bible, I am just going to ask you to affirm to tell the truth, okay? 
2 
3 CONSTABLE SMITH: Yes, Your Honour. 
4 
5 THE COURT: Go ahead, madam clerk. 
6 
7 EDWIN SMITH, Affirmed, Examined by Ms. Kai 
8 
9 THE COURT: If you want to remove your mask while you are 

10 behind the plexiglass, you certainly can but you don't have to that is your choice. 
11 
12 A Thank you. 
13 
14 THE COURT: 
15 

And go ahead, Ms. Kai. 

16 MS. KAI: 
17 

Thank you. 

18 
19 
20 
21 
22 
23 
24 
25 
26 
27 
28 
29 
30 
31 
32 
33 
34 
35 
36 
37 
38 
39 
40 
41 

Q MS.KAI: Good afternoon, Constable Smith. 
A Good afternoon. 

Q Constable Smith, how -- who are you employed with? 
A I'm employed with the Royal Canadian Mounted Police here in Red Deer, Alberta. 

Q All right. And how long have you been with the RCMP? 
A I've been with the RCMP for 8 years, and prior to that I was with the military police 

for 5 years, so 13 years in total. 

Q Thank you. And how long have you been posted in Red Deer for? 
A Three years. 

Q Okay. Can you tell us what your general duties are? 
A I'm with the drug section, so my duties are plain clothes in nature investigating 

organized -- serious organized crime and drug investigations. 

Q All right. Sorry, I missed the last bit? 
A Just drug investigations. 

Q Drug investigation, thank you. Were you involved in an investigation on December 5, 
2020? 

A I was. I was working an overtime shift for the protest. 
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1 Q Okay. Can you tell us about your involvement that day, please? 
2 A My involvement was simply just to stand across the street and use a video camera to 
3 try and capture individual's faces so that later on they can be identified. 
4 
5 Q Do you recall when you arrived on scene that day? 
6 A I arrived approximately 12:00. 
7 
8 Q Okay. 
9 A And the protest didn't start until about 1 :00 PM. 

10 
11 TIIE COURT: Sorry, what time did you say you got there? 
12 
13 A 12 PM. 
14 
15 TIIE COURT: 
16 

All right. Thank you. 

17 
18 
19 
20 
21 
22 
23 
24 
25 
26 
27 
28 
29 
30 
31 

Q MS. KAI: Constable Smith, can you tell us what you 
observed when the protest started? 

A It was approximately 1 :00 in the afternoon, 1 PM. 

Q Yes, and what did you observe? 
A Oh, sorry, I observed a - a crowd gathering just at the corner of, I guess it would be 

Ross and 49th at the City Hall Park. And I just used a - a standard camcorder just to 
record just various aspects of the protest, mostly just trying to capture individual's 
faces. 

Q Okay. Did you speak to anyone in the protest? 
A No, I did not. 

Q Okay. I'm going to show you a video clip if you can watch? 

32 MS. KAI: The Crown is going to this -- a folder called 
33 Constable Smith, and I'm going to play the clip called MAH00138. 
34 
35 
36 
37 
38 
39 
40 
41 

(VIDEO PLAYED) 

Q MS. KAI: Constable Smith, I don't know if we've 
watched enough, but do you recognize this clip? 

A Yes, I do. This is a clip that I recorded myself. 

Q Okay. And can you tell us what we're looking at there? 
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1 A This is the protest that is taking place at the comer of City Hall Park, and right now 
2 you have it frozen on Mr. Pat King's face. 
3 
4 Q And just for clarity, can you tell us what -- which - which person you're referring to 
5 as Mr. Pat King? 
6 A The gentleman with the sunglasses, the green hat with the skull, and the camo jacket. 
7 
8 Q Okay. Please continue watching. 
9 

10 (VIDEO PLAYED) 
11 
12 
13 
14 
15 
16 
17 
18 

Q MS. KAI: And I'm just stopping the video at 1: 17, can 
you tell us what we're looking at here, Constable Smith? 

A Again, it's the protest at the comer, and we're again looking at Mr. King in the 
camouflage jacket with the sunglasses. 

Q Okay. 

19 (VIDEO PLAYED) 
20 
21 Q MS. KAI: Constable Smith, is that an accurate depiction of 
22 
23 
24 
25 
26 

what you observed that day? 
A It is. That - that is the recording that I took that day and that's - that is what I saw. 

Q Okay. I'm going to ask you to watch a second clip. 

27 MS. KAI: This is in the same folder, Constable Smith, and 
28 
29 
30 
31 
32 
33 
34 
35 
36 
37 
38 
39 
40 
41 

I'm going to play video MAH00141. 

(VIDEO PLAYED) 

Q MS.KAI: And, Constable Smith, do you recognize this 
footage here? 

A I do. This is also footage that I took on the same date, at the same intersection, the 
same protest. 

Q Okay. Thank you. Please continue watching. 

(VIDEO PLAYED) 

Q MS.KAI: And Constable -- I'm pausing the video at 37 
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1 seconds and can you tell us what we're watching here? 
2 A Again, we're watching the same protest. You can see Mr. King in the camouflage 
3 jacket, he's holding a cell phone in his right hand and still wearing his black 
4 sunglasses. 
5 
6 Q Okay. And could you -- were you able to tell what he was doing at the time? 
7 A He was livestreaming of -- on Facebook talking into his phone. 
8 
9 Q Okay. And how do you know that? 

10 A I - I pulled up his Facebook and was able to see that through --
11 
12 Q All right. 
13 A -- on my phone. 
14 
15 Q All right. And can you tell us how many people are there on the screen that you can 
16 see right now? 
17 A I estimated approximately 50 to 80 people in total at the protest. 
18 
19 Q Okay. And on the screen right now, you can count if you wish, can you tell us how 
20 many people are there? 
21 A I'm going to say at - at minimum there's 22 people on the screen right now. 
22 
23 Q All right. And can you comment on the distance of any between the people that are 
24 present? 
25 A There - there's no physical spacing or distance and there's nobody wearing masks. 
26 
27 
28 

Q Okay. And please continue watching. 

29 (VIDEO PLA YEO) 
30 
31 
32 
33 
34 
35 
36 
37 

Q MS. KAI: We just heard -- this a video at 45 seconds, we 
just heard someone speak. Do -- were you able to tell who was speaking? 

A It's Mr. King that's speaking. 

Q And can you tell who he was speaking to? 
A Again, I believe it was for an audience on his - his live Facebook stream --

38 Q Okay. 
39 A -- and the people around him in the crowd it appeared he was speaking to. 
40 
41 Q Thank you. Please continue watching. 
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1 
2 (VIDEO PLAYED) 
3 

48 

4 
5 
6 

Q MS. KAI: Constable Smith, I -- we see some signs there, 
are you able to tell us what -- do you recall what they were about or are - are you able 
to see? 

7 A They - they were -- all the signs were in relation to anti-mask, anti-government, you 
8 know purporting drugs that been proven ineffective against COVID. 
9 

10 Q Okay. And is this video clip an accurate depiction of what you observed that day? 
11 A Yes, it is. 
12 
13 Q Okay. Thank you very much. 
14 
15 MS. KAI: Your Honour, I am going to ask those two clips 
16 to be made an exhibit. 
17 
18 THE COURT: All right. I guess I will back up a bit too, are we 
19 making these all individual exhibits, the clips? 
20 
21 
22 
23 
24 
25 
26 
27 
28 
29 

MS. KAI: I'm happy to put all of them together. I've 
identified them by folder, and --

THE COURT: Okay. 

MS. KAI: -- I'm happy to remove anything we haven't 
identified subject only to if Mr. King wants to play anything. That's why I - I had all of 
them on. 

30 THE COURT: 
31 

All right. 

32 
33 
34 
35 
36 
37 
38 
39 
40 
41 

MS. KAI: That's what I was concerned with. 

THE COURT: Mr. King, do you have any --

THE ACCUSED: I don't have access to a computer, but I have 
access to that footage. So, if I need to use --

THE COURT: No, no, but I am wondering did you intend on 
playing any footage --
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1 THE ACCUSED: 
2 
3 THECOURT: 
4 
5 THE ACCUSED: 
6 definitely. 
7 
8 THECOURT: 
9 

49 

Oh, yeah, most --

-- outside of your case? 

-- for this gentleman, yes, most - most 

You want to play some footage and have him --

10 THE ACCUSED: Yeah, probably the same clips, yes. 
11 
12 THE COURT: Okay. So, at this point then, Ms. Kai, why don't 
13 we just leave it as they have been -- those two particular clips that have been identified on 
14 the record and I will again just confirm that they are? 
15 
16 MS. KAI: 138 and 141, MAH. 
17 
18 THE COURT: Thank you. And those are under Constable 
19 Smith's folder, that those have been identified and are -- will form part of the exhibit. At 
20 the end of the Crown's case, we will put the one particular drive in with all of the clips 
21 that have been properly identified and we will put it in as a single exhibit. 
22 
23 MS. KAI: 
24 
25 THE COURT: 
26 
27 MS. KAI: 
28 MAH00141. 
29 

Thank you, Your Honour. 

Okay? 

For madam clerk, it's MAH00138 and 

30 
31 
32 
33 
34 
35 
36 
37 

THE COURT: So, madam clerk, what we are going -- we are 

38 
39 
40 
41 

not going to mark each clip as its own individual exhibit. I am just going to mark -- I 
have made note of the clips that were played and identified, and we will make sure at the 
end of the day that the drive that gets put in as an exhibit has only the clips that were 
properly identified by the Crown's witnesses --

THE COURT CLERK: Okay. 

THE COURT: -- and we will put it in as a single exhibit. 

MS. KAI: Thank you, Your Honour. Those are the 
questions for the Crown. 

061



1 
2 THECOURT: 
3 your chance to ask --
4 
5 THE ACCUSED: 
6 
7 THECOURT: 
8 

50 

All right. Thank you. So, Mr. King, now it is 

Thank you. 

-- Constable Smith some questions. 

9 
10 
11 
12 

THE ACCUSED: And for you, sir, I will stand and thank you very 

13 

much for your service, appreciate it. A lot of us, we do this because of people who have 
served in our military and this is why we stand for you guys to do what we're doing, so 
thank you. 

14 The Witness Cross-examined by The Accused 
15 
16 
17 
18 
19 
20 
21 
22 
23 
24 
25 
26 
27 
28 
29 
30 
31 

Q Once again, I'm going to ask the same question and I'm not meaning this out of 
disrespect, but as you're well aware in the military and in the RCMP you took an oath 
when you were - when you were assigned your duties or joined the - the army or the 
military and the RCMP, you took an oath, did you not? 

A I did. Yes. 

Q Do - do you remember that oath? 
A Not word for word. 

Q Not word for word? Okay. But, you remember what those oaths stood for? 
A I - I do, yes. 

Q Okay. Just want to make sure that that's put in there. And once again, same questions, 
how many people would you say relatively were there during the day? 

A I estimate approximately 50 -- between 50 and 80 people. 

32 Q Fifty and 80 people, okay. What was the mood like? Mood with everybody? 
33 A It was I'd say relaxed, it's --
34 
35 Q Pretty calm? 
36 A Yeah. 
37 
38 Q Okay. Nobody was belligerent or mean or rude were they? 
39 A Not that I noticed when I was there. 
40 
41 Q Okay. And all your observations while you there you were on the other side of the 
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1 street, did you ever go into the crowd and intermingle with everybody? 
2 A No, I did not. 
3 
4 Q Okay. Let's see, you say that you had access to my Facebook, how did you get that? 
5 A I just used my own personal Facebook. I queried your name and was able to go to 
6 your page and view your - your livestream. 
7 
8 Q Okay. I was just wondering if there was other avenues being an undercover police 
9 officer that you were using? 

10 A No, it was - it was - it was public in nature. 
11 
12 Q Okay. 
13 A Anyone could view it. 
14 
15 Q Okay. Have you ever gone into investigating myself without anything of this nature? 
16 A No. 
17 
18 Q No? Never? 
19 A I -- you'll have to go a - a bit broad in that --
20 
21 Q Okay. So, have you ever investigated Patrick King, myself, for any other reasons 
22 pertaining to this? 
23 A I have never investigated you. I did attend your barbeque. 
24 
25 
26 
27 
28 
29 
30 
31 
32 
33 
34 
35 
36 
37 
38 
39 
40 

Q Okay. 
A In a - in a plain clothes capacity. 

Q Okay. 
A Back in October. 

Q I remember that's why I'm asking it. Just -­
A Yeah. 

Q Okay. I remember that. Okay. Just wanting to re-establish that there was no ulterior 
motives going. 

A No, I've never - never personally investigated you. 

Q Perfect. Okay. Now, in this video -- if we can rewind this video this one that's up 
there, I'd just like to ask a question? 

41 THE COURT: Is there a particular spot? 
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1 
2 THE ACCUSED: I believe it's the part where she had said that I 
3 was speaking. I think it was 1: 14 of the video. 
4 
5 MS. KAI: There's only --
6 
7 THE ACCUSED: Right - right there, go back. 
8 
9 MS. KAI: Right --

10 
11 THE ACCUSED: Keep going, keep going, keep gomg, keep 
12 gomg. 
13 
14 MS. KAI: Back? 
15 
16 THE ACCUSED: There. Let's go back further, further. Yeah, 
17 right there, sure. Let's play that. Thank you. 
18 
19 MS. KAI: Forty-two for the record. 
20 
21 THE COURT: Thank you. 
22 
23 (VIDEO PLAYED) 
24 
25 THE ACCUSED: 
26 

Now, if you wouldn't mind pausing it? 

27 
28 
29 
30 
31 
32 
33 
34 
35 
36 
37 
38 
39 
40 
41 

Q THE ACCUSED: Now, you think I was speaking to my camera 
on that -- at that particular moment because I was livestreaming? 

A Yes. 

Q Okay. So, I was speaking to the camera, doing my livestreams like I normally do on 
my Facebook. 

A To - to the camera and the crowd before you, yes. 

Q Well, it was -- okay, so you wouldn't say that I'm just speaking, I'm just talking, I'm 
not actually speaking like to the crowds? Or would I be having a conversation? 

A I think you're giving a speech to the crowd before you and to your - your Facebook 
audience. 

Q Okay. So, in doing that, what kind of - what kind of professionalism or what kind of 
background do you have to understand if that was -- I'm trying to -- are you geared in 
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1 understanding what public speakers look like? 
2 A I'm just --
3 
4 Q Do you know what to see? 
5 A -- I'm just calling it as I see it. I believe that it appears to me that you are speaking to 
6 the crowd before you and --
7 
8 Q Okay. So, this is your own personal judgment. Your judgment is your personal feeling 
9 that there was somebody making speeches? 

10 A That's - that's what I believe I witnessed that day. 
11 
12 Q Okay. So, it wasn't a professional --
13 A I have no training in recognizing speech givers, but --
14 
15 Q Okay. 
16 A -- I think to myself and --
17 
18 Q Okay. 
19 A -- clearly on the video you're speaking to the crowd and to your Facebook group. 
20 
21 Q Okay. Under that, you - you had said that you're a plain clothes undercover drug 
22 investigation officer. 
23 A No, I never said I'm undercover. I was --
24 
25 Q Oh, okay. Plain clothes drug investigation? 
26 A That's right. 
27 
28 Q Okay. So, what was your purpose with being involved with the other member who 
29 was the NCO/IC, why were you there with them? 
30 A They put out an overtime call out for members to work on - on that day, and I signed 
31 up and showed up in uniform. 
32 
33 Q So, prior to you pulling the - the overtime, you had no recollection of anything that 
34 was going on that day with this? 
35 A No, not until I received the - the briefing that morning on what was going to take 
36 place. 
37 
38 Q Okay. Okay. Now, you see in one of those -- we've seen it in the past but I'll just ask 
39 for your observation, you saw the gentleman carrying a big sign, right, and it said 
40 support our police? 
41 A I did not notice that. If you want to play it back? 
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1 
2 Q Okay. You don't have to see it, but there was several there that day. I just want to 
3 make that into - into note that there was several of those. That there were people there 
4 that are you know supporting the police basically they're not doing any harm. 
5 
6 THECOURT: Mr. --
7 
8 Q THE ACCUSED: I just wanted to make sure that there was no 
9 animosity between the officers and members. 

10 
11 THE COURT: 
12 
13 Q THE ACCUSED: 
14 
15 THE COURT: 
16 
17 THE ACCUSED: 
18 
19 THE COURT: 
20 if you choose to take the stand. 
21 
22 THE ACCUSED: 
23 
24 THECOURT: 
25 officer, then --
26 
27 THE ACCUSED: 
28 
29 
30 
31 
32 
33 
34 
35 
36 
37 
38 

THE COURT: 

THE ACCUSED: 

THE COURT: 

THE ACCUSED: 

THE COURT: 

Mr. King, I am just going to stop you again --

That's evidence, right? 

-- because that's evidence. 

Okay. I realize what I said. 

And you can certainly say that when you are --

Okay. 

But, if there is not a question about that for this 

Okay. 

-- I am just going to ask you to move on. 

I'm really sorry. I'm sorry--

That is all right. 

-- I realized that as I was saying. 

That is all right. 

39 
40 
41 

Q THE ACCUSED: How would you say -- I guess my question is, 
were you -- okay, next question, were you part of the - the team that went around 
giving tickets to people? Did you issue tickets to anybody? 
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1 A I did not issue tickets to anybody. 
2 
3 Q You did not issue tickets to anybody? 
4 A No, I did not. 
5 
6 Q Okay. But, are you aware of the amount of tickets that were issued? 
7 A No, I'm not. 
8 
9 Q Okay. And once again, how many you said you figured you -- were there? Sorry. 

10 A Approximately between 50 and 80. 
11 
12 Q Fifty and 80, okay. I think -- and how long would you say you were there for? 
13 A I was there for the entire duration. 
14 
15 Q Okay. 
16 A I don't recall our end time that day. 
17 
18 
19 
20 
21 
22 
23 
24 
25 

Q So, do you remember what time you arrived? I don't remember what time you -­
A I arrived approximately noon, 12. 

Q Noon? 
A Yes. 

Q Okay. And - and you were just overtime -- we've established that. 

26 THE ACCUSED: I think that's about it. I know what happened 
27 that day. It's the evidence that needs to be provided, I guess. I just wanted to make sure 
28 that the -- that I got an opportunity to hear it from their voices, that's all. 
29 
30 
31 
32 
33 
34 
35 
36 
37 
38 
39 
40 
41 

THE COURT: No, that is fine. It is completely your --

THE ACCUSED: Yeah--

THE COURT: -- you are entitled to ask questions. So, if you 
think you -- you are finished with questions, that is fine. If you have any more, this is 
your chance. 

Q THE ACCUSED: For this still, you didn't interact with the crowd 
at all? You didn't go in amongst the - the crowd at all at any time? 

A No, the closest I came, there was a - a gentleman who was recording on a cell phone, 
and another officer radioed and asked me to stop him, so I stepped out onto the road 
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1 and flagged him in. That - that's about my involvement. 
2 
3 Q So, when you were recording you were across the street, how far would you say that 
4 would have been from three lanes, I guess, across? 
5 A Yeah, I was on the sidewalk --
6 
7 Q Would you say 60 feet, 70 feet? 
8 A I'm bad with - with distances but it - it would literally be those - those three lanes. 
9 

10 Q Okay. 
11 A Would be the only distance between us. 
12 
13 Q So, 10, 20, 30 -- 50, 60 feet across away from would you say? 
14 A I' 11 - I' 11 say three lanes of --
15 
16 Q Yeah. 
17 A -- of standard lane traffic. 
18 
19 Q Ten feet of lane, 10, 20, 30 -- that's okay. Yeah. No. So, roughly 50 feet -- can we -
20 can we say roughly 50 feet? 
21 A Again, I'm - I'm terrible with distances. I can I was directly on the sidewalk where 
22 that parking lot is right across the street from City Hall Park. 
23 
24 Q Correct. 
25 A So, you'd be -- just those three lanes of traffic. 
26 
27 Q You said the parking lot of City Hall Park? 
28 A There's a -- the parking lot directly across the street from --
29 
30 Q Right. Which is adjacent --
31 A -- city -- where the old -- the old Service Canada building. 
32 
33 Q Yeah, so you were in the park -- oh, so you were even further away. 
34 A No, directly -- right by the Service Canada --
35 
36 Q At the parking lot? 
37 A Yes. 
38 
39 Q The parking lot of that Service Canada? 
40 A Yes. 
41 
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2 
3 
4 
5 
6 
7 
8 
9 

10 
11 
12 
13 
14 
15 
16 

57 

Q Okay, so that's quite a distance away. Okay. So, then that's kind of looking out. So, 
where this is, you would say this position where I'm at right here is on the corner of 
Gaetz and Ross Street? 

A Yes. 

Q So, that's up on the corner of Gaetz and Ross, and then you're back 100 or so feet? 
A I'd say --

Q Even further. 
A -- three - three lanes of traffic and the sidewalk on each side --

Q Okay. 
A -- and that's --

Q Okay. Awesome. Thanks. 

17 THE COURT: 
18 

Okay? That is all you have got? 

19 
20 
21 
22 
23 
24 
25 
26 
27 
28 
29 
30 
31 
32 
33 
34 
35 
36 
37 
38 
39 
40 
41 

THE ACCUSED: Yeah, that's it. Yeah, you bet. 

THE COURT: Anything arising, Ms. Kai? 

The Witness Re-examined by Ms. Kai 

Q Corporal Smith, you mentioned a barbeque, can you tell us what that means? 
A That was a - a different protest. It was a - a counter protest to a Black Lives Matter 

and Missing and Murdered Indigenous Women march. This was held at the Jubilee 
Park and it was -- Mr. King was there other members of that group. And I just 
attended the barbeque and just provided information to leadership if they were 
planning on walking or marching, just basically collecting intel. 

Q Was Mr. King known to you at that time? 
A I had never personally met him until that time but he was known to me. 

Q All right. And when was that barbeque? 
A It was in October -- beginning of October of 2020. 

Q So, 2 months before this event? 
A Yes. 

Q Okay. Thank you. 
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1 
2 MS. KAI: 
3 
4 THECOURT: 
5 
6 THE ACCUSED: 
7 
8 THECOURT: 
9 

10 THE ACCUSED: 
11 
12 THE COURT: 
13 question, go ahead. 
14 

58 

Those are the questions, Your Honour. 

Okay. Thank you. 

Can I re (INDISCERNIBLE)? 

If there is something that is arising --

Absolutely. 

-- of her questions and you want to ask another 

15 The Witness Re-cross-examined by the Accused 
16 
17 
18 
19 
20 

Q You said -- you brought up the barbeque part, that doesn't pertain to any of -- I guess 
the question is to you -- it's more of an objection -- it doesn't obtain (sic) to any of 
this, so why --

21 THE COURT: 
22 questions --
23 
24 THE ACCUSED: 
25 
26 THE COURT: 
27 him responding saying --
28 
29 THE ACCUSED: 
30 
31 THE COURT: 
32 
33 
34 
35 

barbeques in the past. 

THE ACCUSED: 

Well, I -- well, because when you asked him 

Yeah. 

-- part -- one of the answers that came up was 

Oh, oh. 

-- he had been at a barbeque -- one of your 

Copy that. Okay. 

36 
37 
38 
39 
40 

THE COURT: So, Ms. Kai is just clarifying or asking some 
questions to clarify what that is and what that was about. 

THE ACCUSED: Okay. I guess. 

41 THE COURT: The relevance of it to this particular incident or 
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1 
2 
3 

these -- this particular charge, I don't think there is any at this point, but I think she's just 
clarifying the testimony that way. 

4 THE ACCUSED: 
5 
6 THE COURT: 
7 
8 THE ACCUSED: 
9 

10 THE COURT: 
11 
12 A Thank you, Your Honour. 
13 
14 THE COURT: 
15 
16 (WilNESS STANDS DOWN) 
17 
18 THE ACCUSED: 
19 
20 THE COURT: 
21 
22 MS. KAI: 
23 other clips and --
24 
25 THE COURT: 
26 
27 
28 
29 
30 
31 
32 
33 
34 
35 
36 
37 
38 

MS. KAI: 
played --

THE COURT: 

MS. KAI: 

THE COURT: 
now, and we will --

MS. KAI: 

Okay. Other than that, then I'm done. 

Okay. 

And yeah. Okay. 

Okay. All right. Thank you. Constable --

-- you are free to go. 

Thank you, sir. 

Ms. Kai, do you have any other witnesses? 

No, Your Honour. I'm going to take out the 

Okay. 

-- submit the ones we have identified and 

Sure. 

-- for an exhibit. 

Do you want to take a few moments and do that 

I need 30 seconds. 

39 
40 
41 

The four clips that were played for the officers are now on an USB. I'm giving it to the 
clerk. 
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1 THECOURT: 
2 Exhibit number 4. 
3 
4 EXHIBIT 4 - Four Clips on USB. 
5 
6 THE COURT CLERK: 
7 
8 MS.KAI: 
9 

10 THE COURT: 
11 
12 MS. KAI: 
13 

60 

All right. And then that USB will become 

Yes. 

Thank you. 

Okay. And that is the case for the Crown? 

Case for the Crown, Sir -- Your Honour. 

14 THE COURT: So, Mr. King, that is the Crown's case against 
15 you. They are done calling evidence. So, now this is your opportunity to decide whether 
16 you want to call any evidence yourself, whether that is yourself or other witnesses. 
17 
18 THE ACCUSED: I don't have any evidence per se, other than the 
19 Canadian Charter of Rights and Freedoms. 
20 
21 THE COURT: 
22 
23 THE ACCUSED: 
24 
25 THE COURT: 
26 
27 THE ACCUSED: 
28 

All right. I am going to stop you right there. 

Yeah. 

Because this is the trial --

Yeah. 

29 
30 
31 
32 

THE COURT: -- if you were going to make any arguments that 

33 
34 
35 
36 
37 

your rights under the Charter have been breached, there is a requirement that you provide 
notice of that --

THE ACCUSED: Oh. 

THE COURT: -- and that you do it in advance of the trial --
written notice --

38 THE ACCUSED: 
39 

Oh. 

40 
41 

TI-IE COURT: -- provided copies to the Crown, provided 
copies to the Court. So, that has not been done, so that is not something that can be 
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1 argued at this point. 
2 
3 
4 
5 
6 
7 
8 

If you have a response to the Crown's case in terms of evidence, witnesses, documents, 
video, whatever it is, this is your opportunity to present your case if you so choose. If you 
wish to simply argue that you don't think the Crown has made out their case against you 
then you can do that as well. But, there has not been a Charter notice filed in this case, 
and so there is not an opportunity at this point for a Charter argument. 

9 THE ACCUSED: There is not an opportunity for a Charter 
10 argument? 
11 
12 THE COURT: Not if you have not filed a Charter notice and 
13 given the Crown notice, and served them properly with notice that you intend to make an 
14 argument under the Charter. 
15 
16 THE ACCUSED: The -- then the only evidence I do have then is 
17 the evidence on the front of a Canadian passport. And that is the issuance of the passport 
18 speaking of the Minister of Foreign Affairs: (as read) 
19 
20 
21 
22 
23 
24 
25 
26 
27 
28 

Allowing the bearer of this passport to travel freely without 
hindrance or without delay or hindrance to afford the bearer such 
assistance and protection as may be necessary. 

THE COURT: All right. Again, sir, that particular clause, I 
don't know how that relates to this particular case because this isn't a case about your 
travel rights. And again, you have not raised any Charter argument or provided Charter 
notice. So --

29 THE ACCUSED: So, am I able to adjourn and bring those back 
30 forth in front of the courts in a week or two? 
31 
32 
33 
34 
35 
36 
37 
38 
39 
40 
41 

THE COURT: For a Charter notice, no, that is something that 
has to be done in advance of the trial. 

THE ACCUSED: Okay. So, then as for the subpoena of Dr. Deena 
Hinshaw as a witness, am I able to still address that? 

THE COURT: Well, if there is witnesses that you want to call 
that you didn't subpoena --

THE ACCUSED: There is, yes. 
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1 
2 THE COURT: All right. One, I am going to remind you that 
3 those witnesses have to be relevant --
4 
5 THE ACCUSED: Yes. 
6 
7 THE COURT: -- and have to have relevant information --
8 
9 THE ACCUSED: Absolutely. 

10 
11 THE COURT: -- evidence to provide in this particular 
12 proceeding and it is your responsibility to ensure that you subpoena them properly and 
13 have them attend court. 
14 
15 THEACCUSED: 
16 

Absolutely. 

17 THE COURT: So, if you are saying that you have not had an 
18 opportunity or you did not properly subpoena those witnesses, as we talked about at the 
19 beginning of the trial, the Crown -- I think I gathered from your position at the beginning 
20 of the trial that you were -- the Crown was agreeable to presenting their case and 
21 adjourning for you to subpoena your witnesses and to come back to present your case. I 
22 am going to be clear with you that that is not a Charter argument, that is your evidence 
23 through witnesses --
24 
25 THE ACCUSED: That's correct. 
26 
27 THE COURT: 
28 

-- and your own testimony if you choose. 

29 
30 
31 
32 
33 
34 
35 
36 
37 
38 
39 
40 
41 

THE ACCUSED: Yeah. 

THE COURT: Ms. Kai, again, I will give you an opportunity 
to weigh in here, but I am inclined to give him an opportunity to come back on another 
day to present his case and any witnesses that he intends to subpoena. 

MS. KAI: Yes, Your Honour. The Crown is in agreement 
and want to make sure a self-represented litigant --

THE COURT: Yes. 

MS. KAI: -- has full opportunity to call his case. 
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3 MS. KAI: 
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5 
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Of course. 

Do we schedule a continuation date here or how 

6 THE COURT: Well, we will schedule it at the CMO counter. I 
7 don't have the diary -- the trial diary in court here. It has to be scheduled in accordance 
8 with my schedule, obviously --
9 

10 MS. KAI: 
11 

Yes. 

12 
13 
14 
15 

THE COURT: -- I am seized with the continuation. So, that 
means, Mr. King, you and the Crown will have to go out to the counter and I don't how 
many -- do you have a sense of how many witnesses you intend --

16 THE ACCUSED: 
17 

Four. 

18 THE COURT: 
19 

Four? 

20 THE ACCUSED: 
21 

Yes, Ma'am. 

22 THECOURT: 
23 

Should we set another full day for this then? 

24 
25 
26 
27 
28 
29 
30 
31 

MS. KAI: Yes, please. 

THE COURT: All right. So, I am going to ask that you go to 
the counter and a set a full day, preferably a full clear day. That may be more difficult to 
obtain. The protocol would suggest that it has to be set within the next 60 days or as close 
to that as we can get it. If there is any difficulty, just let the clerk know and I will see 
what I can do upstairs about clearing some days off. Okay? 

32 THE ACCUSED: 
33 

Yes, Ma'am. 

34 
35 
36 
37 
38 
39 
40 
41 

THE COURT: All right. 

MS. KAI: Your Honour, will the Court consider ordering 
a transcript of today's proceedings since we're adjourning for a period of time? 

THE COURT: Yes, I think that is appropriate. We can order a 
transcript of today's proceedings. I would say on a 30 day turnaround provided, of 
course, the trial day -- the continuation isn't before the 30 day period. 
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1 
2 MS. KAI: I unlikely have availability before that. 
3 
4 THE COURT: All right. Mr. King, when you attend at the 
5 counter can you also just confirm that they have your proper address so that we can make 
6 sure that you get a copy of that transcript before we come back here. 
7 
8 THE ACCUSED: 
9 

Yes, very much so. Yes. 

10 
11 
12 

THE COURT: All right. Thank you. All right, is there anything 
else from either side before we adjourn for the day? 

13 THE ACCUSED: 
14 
15 
16 
17 
18 

MS. KAI: 

THE ACCUSED: 

No, Ma'am. 

No. Thank you very much, Your Honour. 

No. 

19 
20 
21 
22 

THE COURT: Mr. King. All right. Well, thank you everyone. 
And we will reconvene on the next -- on the continuation. Thank you. 

THE COURT CLERK: 
23 Honour. 
24 
25 THE ACCUSED: 
26 
27 MS. KAI: 
28 
29 THE COURT: 

30 
31 
32 PROCEEDINGS ADJOURNED, CMO 
33 
34 
35 
36 
37 
38 
39 
40 
41 

And those are the matters this afternoon, Your 

Thank you. 

Thank you. 

Go ahead everyone. 
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3 I, Lil Sonnenberg, certify this recording is the record made of the evidence in the 
4 proceedings in Provincial Court, held in courtroom 102 at Red Deer, Alberta, on the 4th day 
5 of May, 2021, and I was the court official in charge of the sound-recording equipment during 
6 proceedings. 
7 
8 
9 

10 
11 
12 
13 
14 
15 
16 
17 
18 
19 
20 
21 
22 
23 
24 
25 
26 
27 
28 
29 
30 
31 
32 
33 
34 
35 
36 
37 
38 
39 
40 
41 
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1 Certificate of Transcript 
2 
3 I, Trish Smith, certify that 
4 

66 

5 (a) I transcribed the record, which was recorded by a sound-recording machine, to the best of 
6 my skill and ability and the foregoing pages are a complete and accurate transcript of the 
7 contents of the record, and 
8 
9 (b) the Certificate of Record for these proceedings was included orally on the record and is 

10 transcribed in this transcript. 
11 
12 Gagne Transcription Services 
13 Order Number: AL14051 
14 Dated: May 9, 2021 
15 
16 
17 
18 
19 
20 
21 
22 
23 
24 
25 
26 
27 
28 
29 
30 
31 
32 
33 
34 
35 
36 
37 
38 
39 
40 
41 
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